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Tolna megye közlekedési infrastruk-
túrája jelentõs elmaradásban van,
fejlesztése már tovább nem halogat-
ható.  A kormány meggyõzõ propa-
gandával beszél az autópálya-építé-
sekrõl, amíg a másod- és harmadren-
dû utakat, amelyek kistelepüléseket
és nem régióközpontokat kötnek
össze, nem fejlesztik – hangzott el a
Fidesz szekszárdi és megyei frakció-
jának összevont ülése elõtti,  április
10-i sajtótájékoztatón, Szekszárdon.

Dr. Navracsics Tibor, a Fidesz or-
szággyûlési képviselõcsoportjának ve-
zetõje hangsúlyozta, a vidék verseny-
képessége, a jövõ Magyarországa el-
képzelhetetlen fejlett közúthálózat nél-
kül. Sajnos Dél-Dunántúl megyéi e te-
kintetben jelentõs elmaradásban van-
nak, hiszen évek óta csak ígéreteket
hallanak az M6–M56-os és az M9-es
utak megépítésérõl. Az egyetlen tény-
legesen megvalósult eredmény éppen
a polgári kormány döntésének köszön-
hetõ: elkészült a szekszárdi Duna-híd
és a hozzá vezetõ autóút, amely a leen-

dõ M9-es autópálya egy szakasza. Az
M9-es továbbépítése a 2002-es kor-
mányváltás után nem folytatódott, pe-
dig a híd akkor tölthetné be valódi sze-
repét, ha teljes hosszában Soprontól,
Szegedig létrejönne ez a kelet–nyugati
irányú közlekedési folyosó. 

Dr. Puskás Imre, a Tolna Megyei
Közgyûlés elnöke három szempont-
ból is fontosnak tartja az infrastruktú-
ra fejlesztését. A befektetõknek nél-
külözhetetlen, hogy egy megye, egy
város könnyen és gyorsan megköze-
líthetõ legyen.        (folytatás a 3. oldalon)

Jó utak nélkül nincs fejlõdés
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Újabb kormányzati ígéret az M6–M56-os építésére

Dombóváron a 2006. évi helyható-
sági voksoláson az elõzõ négyéves
ciklusban polgármesterként tevé-
kenykedõ Szabó Loránd kapott is-
mét bizalmat a település lakóitól.
A város régi-új vezetõjét a megvá-
lasztása óta eltelt fél évrõl és terve-
irõl kérdeztük.

– Miként értékeli az önkormányza-
ti szavazás eredményét?

– Tolna megyében a 10 000 lakos-
nál többel rendelkezõ települések kö-
zül egyedül Dombóvárnak van balol-
dali polgármestere és ugyanilyen
többségû képviselõ-testülete, amely
2007 januárjában az egyik kerületben
szavazategyenlõség miatt  megismé-
telt idõközi képviselõválasztáson egy
újabb szocialista taggal erõsödött.

Úgy érzem, hogy a voksolásokon az
emberek értékelték az elõzõ négyéves
munkánkat. A 2002-ben „Új Dombó-
vár születik” címmel meghirdetett vá-

rosfejlesztési programunk sikere vi-
tathatatlan. Legfõbb értékünk a hite-
lesség volt, ugyanis amit abban a do-
kumentumban vállaltunk, azt teljesí-
tettük is. Sõt az Európai Unió és a
magyar állam által kiírt pályázatokon
különbözõ fejlesztésekre elnyert több
mint 7 milliárd forint arra adott lehe-
tõséget, hogy számos olyan elképze-
lést is meg tudtunk valósítani, amirõl
azt gondoltuk, hogy csak késõbb ke-
rülhet rá sor. Másrészt a jövõre nézve
csak mi tudtunk felmutatni egy olyan
átfogó tervet, amely konkrét cselek-
vési programként is értelmezhetõ.
A „2555 nap” néven összefoglalt el-
képzelések nemcsak a város, hanem a
kistérség további fejlõdési lehetõsé-
gét is magukban hordozzák. 

(folytatás a 3. oldalon)

„A városlakók életkörülményeinek
a javítása a célunk!”
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Megyei Napló – IItttthhoonn,,  TToollnnáábbaann

A céltudatos, kitartó
munka meghozza gyü-
mölcsét. A gyümölcs je-
len esetben egy sport-
csarnok, ami a tolnai
gimnázium mellett szü-
letett – egy hajdani ka-
szárnyaépület, egy lo-
varda átalakításából –,
470 millió forintért.

A céltudatosságra, a
szívós erõfeszítésre Lam-
perth Mónika biztatta az
április 13-i avatáson meg-
jelenteket. Az önkor-

mányzati és területfejlesztési
miniszter beszédében arra is
kitért, hogy lehet tovább ter-
vezgetni. A 2013-ig tartó uni-
ós költségvetési idõszakban
ugyanis, mintegy nyolcezer-
milliárdnyi beruházási forrást
költhet az ország. 

Tervekben sosem volt hi-
ány, Tolnán sem. Az egykori
lovassági, késõbb tüzérségi,
még késõbb szovjet laktanya
20–30 épületének egynegye-
de még ma is kihasználatlan,
jobb idõkre vár.  

(folytatás a 3. oldalon)

VÁROSRÓL VÁROSRA

Lovas remekelt a lovardában
Felavatták Tolna új sport- és szabadidõközpontját

Legyünk képesek félteni!
A Föld Napja, április 22. alkalmá-
ból érdemes számba venni, hogy
Tolna megyében milyen védett ter-
mészeti értékek vannak, amelyekre
feltétlenül vigyáznunk kell. Mit te-
hetünk mi, emberek azért, hogy a
minket körülvevõ állat- és növény-
világ viszonylag érintetlen marad-
jon. Utóbbira jó példa a bölcskei
nõszirmos (képünkön), amelyet a
környezetvédelmi minisztérium egy
hónapja helyezett védettség alá.  

Megyénk legismertebb védett terü-
lete az 1977. óta oltalom alatt álló Ge-
menc, amely 1996-ban a Duna–Drá-
va Nemzeti Park része lett. Területe
18 ezer hektár. A Dél-Mezõföldi Táj-
védelmi Körzet több mint 7500 hek-
tárral 1999-ben jött létre. Védettek
továbbá a Pacsmagi-tavak, a Kap-
szeg-tó, a Szakadáti legelõ és a már-
ciusban azzá nyilvánított bölcskei
nõszirmos.  

(folytatás az 5. oldalon)

Családbarát étterem várja vendé-
geit április végétõl  Szekszárdon.
A Kék Madár Alapítvány program-
jaként üzemelõ vendéglátóhely és
tankonyha munkatársai, tanulói fo-
gyatékkal élõk. Az alternatív-integ-
rált foglalkoztatási és képzési prog-
ramban szereznek hamarosan kép-
zettséget, munkahelyük az Ízlelõ lesz.

A 400 millió forintos költségvetéssel
elkészült étterem kialakítása tavaly no-
vemberben kezdõdött az alapítvány
Bartina utcai épületében. Magánszemé-
lyek is adakoztak, összesen 687 ezer fo-

rinttal támogatták a büdzsét. A fõ cél –
amellett, hogy szakmát és munkahelyet
biztosítanak fogyatékkal élõk számára
– egy gyermekbarát környezet megte-
remtése, valamint az egészséges táplál-
kozás elterjesztése – tájékoztatott Mé-
száros Andrea, az egyesület ügyvezetõ-
je. A megnyitón Kovács János Venesz-
díjas mesterszakács invitálta az egybe-
gyûlteket egy kis kóstolóra. Az étlapon
a magyaros és a mediterrán konyha
kedvelõi is megtalálják az ízlésüknek
megfelelõ fogásokat, ezáltal az étterem
különleges színfolt lesz a szekszárdi
vendéglátás palettáján.       (folyt. a 2. old.)

Ízlelõ az új, speciális étterem

Amire még sokáig várnunk kell:
az M9-es autópálya
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A növekvõ igényekhez
igazodnak

A Bevándorlási és Állam-
polgársági Hivatal Dél-
Dunántúli Regionális Igaz-
gatóság 2002. óta mûköd-
tet ügyfélszolgálati irodát
Szekszárdon, a megyei ren-
dõr-fõkapitányság épüle-
tében. Mostantól a Szent
István tér 23. szám alatt
intézhetik ügyeiket azok,
akik átmenetileg vagy végleg ha-
zánkban szeretnének maradni. Az
április 6-i átadáson jelen volt Dr.
Petrétei József igazságügyi és ren-
dészeti miniszter.

Az épület felújítása közel 100 mil-
lió forintba került. Az összeg 80%-a
az Európai Unió Schengeni Alapjából,
20%-a pedig a hivatal saját költségve-
tésébõl származik. A növekvõ igé-
nyekhez igazodva a beruházás során
tágas ügyfélteret, a kényszerintézke-
dések foganatosítására elõállító és

meghallgató helyiségeket
alakítottak ki. Dr. Balikó Ba-
lázs (képünkön), a hivatal ve-
zetõje elmondta, késõbb egy
okmányirodát is szeretnének
itt mûködtetni a kérelmek
gyorsabb elbírálása érdeké-
ben. Szekszárdon jelenleg 4
ügyintézõ és egy adminiszt-
rációs munkatárs dolgozik.

Tolna megyében évente körülbelül
3000 ügyet intéznek a hivatalnál. El-
sõsorban román, német és mongol
nemzetiségûek szeretnének végleg
vagy ideiglenesen hazánkban, me-
gyénkben maradni. Az ügyfélszolgá-
lati irodában elsõsorban különbözõ
tartózkodásra jogosító engedélyeket
állítanak ki. Ezek közé tartozik a lete-
lepedési és tartózkodási engedély és a
meghívólevél kiállítása is. Ezekben az
esetekben az ügyfél kérésére bírálják
el a kérelmeket. Az iroda  hatáskörébe
tartoznak az illegális bevándorlással

kapcsolatos kény-
szerintézkedések
is, amelyek során
a tartózkodási en-
gedélyt megsze-
gõk ellen indíta-
nak eljárást. Ilyen
esetekben van
szükség az elõállí-
tó és meghallgató
termekre.

A szekszárdi
ügyfélszolgálat
szerda kivételé-
vel minden hét-
köznap várja az
ügyfeleket.       KB

Dr. Navracsics Tibor, a Fi-
desz parlamenti képvise-
lõcsoportjának vezetõje
Szekszárdon tárgyalt a
megye és a város vezetõi-
vel, valamint a polgári
frakciók képviselõivel. Lá-
togatásának célja a helyi
problémák megismerése,
illetve a közös feladatok
meghatározása volt. Ennek apropó-
ján készült az alábbi beszélgetés.

– Miért tartja fontosnak, hogy sze-
mélyesen tájékozódjon a helyi köz-
ügyekrõl?

– 2006 õszén a Fidesz Magyar Pol-
gári Szövetség és a Keresztényde-
mokrata Néppárt koalíciója földcsu-
szamlás szerû gyõzelmet aratott az
önkormányzati választásokon. Hadd
utaljak a 19 megyére, ahol mindenütt
mi kaptuk a legtöbb szavazatot. He-
vesben sajnos egy árulás következté-
ben nem mi vezetjük a megyét. A me-
gyei jogú városokban is sok helyen
nemcsak a polgármestert, hanem a
közgyûlések többségét is a polgári
koalíció adja. Ez azt jelenti, hogy a
Fidesz az önkormányzatok pártjává
vált. Feladatunk, hogy a helyi ügye-
ket, a vidék problémáit az országos
politikában is megjelenítsük. Ehhez
szükség van a személyes találkozá-
sokra, ezért keresem fel az ország
minden megyéjét. 

– Milyen tapasztalatokat szûrt le
ezekbõl a találkozásokból?

– Egyik legfontosabb ta-
pasztalatom, hogy az embe-
reknek egyre nagyobb igé-
nyük van a politikában a hi-
teles személyiségekre. A pol-
gári oldalon szerencsére bõ-
velkedünk olyan politiku-
sokból, akik az általuk irá-
nyított települések sikerei ré-
vén bizonyították rátermett-

ségüket és hitelességüket. Debrecen,
Kaposvár, Hódmezõvásárhely, Zala-
egerszeg, Pápa, vagy itt Tolnában
Bonyhád példája magáért beszél. A
sikerhez vezetõ út elsõ lépcsõje a hi-
teles, jó szándékú és tisztességes ve-
zetõk megválasztása. Ebben is alter-
natívát tudunk mutatni a kormánnyal
szemben.

– Ezek szerint eljött annak az ideje,
hogy a „nagy politikában” is a hite-
lesség legyen a legfontosabb fokmé-
rõ?

– Igen, egyre több jel utal erre.
2002. sajnos bebizonyította, hogy jó
kormányzati teljesítménnyel is lehet
választást veszteni, 2006. pedig azt,
hogy nagyon gyenge kormányzati tel-
jesítménnyel is lehet választást nyer-
ni. Gyurcsány Ferenc nyilvánosságra
került õszödi beszéde azonban kijóza-
nította az embereket. Hihetünk-e an-
nak, aki egy éve még azt mondta,
hogy minden rendben, dübörög a gaz-
daság, de mára kiderült, hogy semmi
sincs rendben és a gazdaság a csõd
szélén áll? Aki ennyire félrevezeti
egy ország népét, csak ideig-óráig

maradhat hatalmon. Az emberek már
tavaly õsszel, a helyhatósági választá-
sokon ítéletet mondtak Gyurcsány
Ferencrõl és kormányáról. Olyan ve-
zetõkre van szükség, akik tetteikkel
már bizonyították alkalmasságukat az
ország irányítására. 

– A kormány szerint a reformok to-
vább már nem halogathatók. A Fi-
desz miért utasítja el a reform-intéz-
kedéseket?

– Mert ami most zajlik, az nem re-
form, hanem rombolás. A nyáron
még kiigazításnak kommunikált, de
decemberre brutális megszorításokká
váló konvergencia programra azért
van szükség, mert a kormány egysze-
rûen képtelen kordában tartani a költ-
ségvetést, és képtelen kiszámítható
módon irányítani az országot. Hol
van az MSZP programja? Ha van
ilyen, akkor milyen program az, ami
negyedévente változik? Itthon és kül-
földön is hitelét vesztette a kormány
a hazugságai miatt. Nemcsak minket,
hanem az Európai Uniót is folyama-
tosan félrevezették különbözõ trük-
kökkel, amelyet maga a miniszterel-
nök ismert be Õszödön. Ilyen kiszá-
míthatatlan és hiteltelen kormányzás-
sal egyszerûen lehetetlen reformokat
végrehajtani. Olyan károkat okoznak
a gazdaságban, a közigazgatásban, az
oktatásban és az egészségügyben,
amelyeket nagyon nehéz lesz késõbb
orvosolni, de mi készen  állunk erre a
feladatra az ország érdekében.            

Réger Balázs

A hitelesség a legfontosabb

Április 13-án dr. Schneider Márta,
az Oktatási és Kulturális Miniszté-
rium szakállamtitkára hivatalosan
is felavatta Tamási megújult Mûve-
lõdési Központját. A 310 milliós be-
ruházás során nemcsak a hatvanas
évek végén épült elektro-
mos-, víz- és fûtésrendsze-
rét korszerûsítették, de 520
m²-rel bõvítették is. 

Az új oldalszárnyban egy
120 férõhelyes konferencia-
termet, az emeletráépítésen
három klubszobát, egy ba-
lett-termet, két irodát és ga-
lériát alakítottak ki. A régi
színházterem színpada meg-
nagyobbodott, s beépített
hangosítást kapott. A nézõk
pedig új, kényelmesebb fote-
lekbõl nézhetik az elõadáso-
kat. A külsõ homlokzatot és

a tetõt szigetelték, és  kicserélték a
nyílászárókat is. 

A tavaly februárban megkezdett épít-
kezés a tervezett szeptemberi átadás he-
lyett csak most fejezõdött be, mert a
munkálatok során váratlan akadályok

merültek fel. A kivitelezõ cég és az ön-
kormányzat között is vita volt a mûsza-
ki átadás és a hiánypótlások kapcsán.

Ennek ellenére az épületben dolgo-
zók, a szakkörök és civil szervezetek
március végétõl folyamatosan köl-

töztek vissza az épületbe, és
programokat is tartottak  a hi-
vatalos átadás elõtt. Április 7-
én a megújult ház birtokbavé-
tele alkalmából a Besh O
Drom koncertezett, 12-én
Ferencz Orsolya opera és ope-
rett dalestjét rendezték, míg
18-án este Zorán volt a ven-
dég. Április 28–29-én  a fiata-
lok 24 órán át folyamatosan
használják a házat, mert a vá-
ros kétévente megrendezésre
kerülõ nagy eseményét, az
Örömködõ Középiskolások
Rendezvényét, az (Ö.K.Ö.R-t)
is itt tartják.                    ÖJ

Az elmúlt három hónapban 33
esetben foglaltak le a fõvámhivatal
munkatársai elsõsorban cigarettát
és alkoholt. A legnagyobb fogás egy
illegális pálinkafõzõ volt Szálkán,
ahol 70 liter párlatot találtak. A ki-
szabott bírság itt megközelítette az
egymillió forintot. Mindezek elle-
nére  a jövedéki termékekkel való
visszaélés tekintetében Tolna me-
gye  nem tartozik a kriti-
kus területek közé.

Az engedéllyel rendel-
kezõ pálinkafõzõkben két-
havonta  végez elszámo-
lást a hatóság. Egy hivata-
losan felrakott mérõóra
számolja az elõállított al-
kohol mennyiségét, ez
alapján fizettetik be az
adót a tulajdonosokkal –
mondta el lapunknak Ta-
kács Róbert jövedéki fõ-
szemlész. Szálkán nem
volt hivatalos óra, így nem
tudják, mennyi alkoholt
állítottak elõ. Az engedély
nélküli pálinkafõzés azért

is nagyon veszélyes, mert a párlat ké-
szítése során metil-alkohol is képzõ-
dik, ami mérgezõ. Bejelentett helye-
ken ezt mûszerrel szûrik ki, illegális
házi elõállításnál a fõzetben maradhat.

Ha a vámosok kereskedelmi egysé-
gekben végeznek ellenõrzést, nem-
csak a zárjegyeket figyelik, hanem azt
is, hogy az legyen az üvegben, ami fel
van rá tüntetve. Ilyenkor mintát vesz-

nek az adott termékbõl, amelyet labo-
ratóriumban vizsgálnak meg.

Az alkohol mellett a másik leg-
gyakrabban lefoglalt termék a ciga-
retta. Ezekre általában közúti ellenõr-
zés során találnak rá. Megyénkben
csak kisebb mennyiségeket, 1500–
2000 szál zárjegy nélküli csempé-
szett cigarettát foglalnak le egy-egy
alkalommal, többségében  a kocsik

csomagtartójából.
Érdemes tudni, hogy a

fõvámhivatal munkatár-
sai mindig azt sújtják jö-
vedéki bírsággal, akinél
a zárjegy nélküli termé-
ket éppen megtalálják.

Az országos átlagot
tekintve Tolna megye
egy viszonylag tiszta te-
rületnek számít. A zár-
jegy nélküli termékek
forgalmazása, az illegá-
lis szeszfõzés, a vásár-
lók megtévesztése ná-
lunk szerencsére nem
nagy számban fordulnak
elõ – tájékoztatott a fõ-
szemlész.                   KB

Hivatalosan is birtokba vették

Zárjegy, minõség, engedély
Folyamatos ellenõrzéseket végez a Szekszárdi Fõvámhivatal

Önálló épületben intézhetik ügyeiket a bevándorlók

A HEFOP-os program támogatásával
megszépült új vendéglátóhely és tan-
konyha egyedisége, hogy azok a ta-
nulásban akadályozottak, valamint
fogyatékkal élõk dolgoznak benne,
akik jelenleg még ta-
nulják a szakmát. A
munkatársak – szaká-
csok, felszolgálók – az
alternatív-integrált  fog-
lalkoztatási és képzési
programban szereznek
hamarosan végzettsé-
get.  A programban 7 fõ
tanulásban, 4 mozgásá-
ban akadályozott, vala-
mint 5 hallássérült vesz
részt. Az étterem meg-
álmodója, Mészáros
Andrea elmondta, az itt
tanuló diákokat a tan-

folyam elvégzését követõen is szeret-
nék foglalkoztatni. Reméli, hogy en-
nek érdekében minél többen keresik
fel az Ízlelõt, akik egyben ezáltal
hozzájárulnak az étterem tartós mû-
ködéséhez.                                  K.Y.

Egy évre 640 ezer, azaz havonta alig több,
mint 50 ezer forintot biztosít központi tá-
mogatásként a kormány az idén megala-
kult területi kisebbségi önkormányzatok
mûködéséhez. Ez az alapvetõ feladatok
ellátására sem elegendõ – hangzott el
Faddon, a Friedrich Ebert Alapítvány roma
kisebbségi önkormányzati képviselõknek
szervezett képzésén. A megye és a ki-
sebbségi önkormányzatokról szóló elõ-
adásból kiderült, hogy a Tolna Megyei Ön-
kormányzat saját erõbõl nem tud kiegé-
szítõ támogatást nyújtani a területi kisebb-

ségi önkormányzatoknak. A törvényben
elõírtak szerint, azonban helyiséget bizto-
sít számukra. A megye vezetésének a ki-
sebbségek iránti fokozott figyelmérõl ta-
núskodik, hogy létrehozták a nemzeti, és
etnikai kisebbségi területi koordinátori stá-
tuszt. Ezt a posztot, mint arról már beszá-
moltunk, Sárközi József tölti be. 

A kisebbségi önkormányzatok problé-
mái mellett a képzésen szó volt pályázati
lehetõségekrõl, valamint az érdeklõdõk
bekapcsolódhattak egy kommunikációs
tréningbe is.                                        RB

Ízlelõ az új, speciális étterem
(folytatás az 1. oldalról)

PPéénnzzsszzûûkkéébbeenn  aa  mmeeggyyeeii  kkiisseebbbbssééggii  öönnkkoorrmmáánnyyzzaattookk  

Már zajlik az élet Tamási Mûvelõdési Központjában

Már nem a kormányzati teljesítmény alapján ítélnek az emberek



Lapzártánk után, április 19-én tar-
totta ülését a Tolna Megyei Önkor-
mányzat Közgyûlése. A napirendi
pontok között szerepelt a Tolna
Megyei Önkormányzat Általános
Mûvelõdési Központja igazgatójá-
nak kinevezése, bírósági ülnökök
megválasztása, javaslat egységes
szakképzõ iskola létrehozása, al-
jegyzõi pályázat kiírása, ciklus-
program elfogadása, valamint két
intézményi és közalapítványi be-
számoló. A közgyûlés döntéseirõl
következõ számunkban olvashat-
nak részletesen.                       R.B.

Ülésezett a megyei
közgyûlés

A turizmus is csak akkor tud dinami-
kusan fejlõdni, ha olyan infrastruktú-
rával rendelkezünk, amely növeli a
térség vonzerejét, például jól kiépí-
tett kerékpárút-hálózat által. A me-
gyei önkormányzat vezetõje hozzá-
tette: elszomorító, hogy a minket
közvetlenül érintõ, autóútnak és nem
autópályának tervezett M6–M56 épí-
tése jelentõs csúszásban van, pedig
2003-ban törvényben rendelkeztek a
befejezés 2007-es határidejérõl, idén
viszont biztosan nem tud megépülni.
Az M9-es út pedig még a középtávú
tervekben sem szerepel. 

Horváth István, Szekszárd polgár-
mestere reményének adott hangot,
hiszen a Pécs Európa Kulturális Fõ-
városa 2010 program felgyorsíthatja
a munkákat, és 2010-re végre befeje-
zõdhet az M6–M56 építése, amelyre
ígéretet tett a kormány. Ennek hírére
már most komoly érdeklõdés mutat-
kozik a befektetõk részérõl Szek-
szárd iránt.                                  -rb-

A lovardát a város fõépítésze, Lovas
Ferenc tervei alapján varázsolták a
megye egyik legnagyobb – ezer
négyzetméteres alapterületû – sport-
és szabadidõcentrumává. A tervezõ
remek munkát végzett. Megõrizte az
épület eredeti jellegzetességeit, ugyan-
akkor megoldotta, hogy új, kettõs
funkciójának is tökéletesen megfelel-
jen: sportesemények és színházi elõ-
adások is rendezhetõk benne. 

A Bezerédj Pál Sport- és Szabad-
idõközpont avatásán megjelent dr.
Puskás Imre a megyei közgyûlés el-
nöke, dr. Sümegi Zoltán tolnai polgár-
mester, és a helyi képviselõ-testület

több tagja. Az épület
múltját a polgármester
ismertette. Kiemelte dr.
Pálos Miklós, az Antall-
kormány tolnai szárma-
zású államtitkárának
szerepét, akinek hatha-
tós közremûködése nyo-
mán, a volt katonai ob-
jektum legnagyobb épü-
lete ma már mûködõ
gimnázium. A település
egyetlen középfokú ok-
tatási intézménye 1995-
ben költözött ide. Ám
sem itt, sem a régi he-
lyén nem volt megfelelõ

tornaterme. Sajátja most sincs
– hiszen az új létesítmény nem
a gimnáziumé, hanem a váro-
sé –, de az iskola igazgatója,
Pirgi József ezzel a megoldás-
sal is elégedett. Eddig is te-
rembérletet fizettek a torna-
órákért, csak nem a szomszéd-
ba jártak a diákok, hanem a
két kilométerre lévõ másik
sportcsarnokba. 

A két ünnepi beszéd között,
a Szöcske Akrobatikus Rock
and Roll Klub ifjú táncosai
léptek színre, majd a minisz-
ter és a polgármester átvágta
az avatószalagot.          Wessely
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Egy településnek kell hogy legyen
hosszú távú fejlesztési stratégiája,
amely meghatározza a
következõ 2-3 évtized
legfontosabb irányait.
Ugyanígy szükség van
egy középtávú cselekvési
programra, ami a mi ese-
tünkben a „2555 nap”.
Ez az Európai Unió 2007
és 2013 közötti pénzügyi
idõszakához igazodik. Jó
néhány elõremutató, új-
szerû ötlettel rukkoltunk
ki az anyagban.

– Nemrégiben fogadta
el a képviselõ-testület a
mostani négyéves ciklus-
ra vonatkozó munkaprog-
ramját. 

– Ez a dokumentum az
önkormányzat tagjai és a helyi köz-
igazgatásban dolgozók számára egy
olyan „zsinórmérték”, ami alapján
2010. végéig kell tevékenykedniük.
Ennek a közvéleménnyel való megis-
mertetésére és rendszeres aktualizálá-
sára nagy figyelmet kell fordítanunk.
Az anyag összeállításánál figyelembe
vettük az Európai Unió, Magyaror-
szág, a dél-dunántúli régió, Tolna me-
gye, valamint a dombóvári kistérség
terület- és településfejlesztési alapel-
veit, amelyeket idõben a mi elképze-
léseinkkel párhuzamosan alakítanak
ki a szakértõk. Dombóváron egy
olyan komplex terv készült, amely az
embert körülvevõ, jólétét meghatáro-
zó környezet négy alapvetõ elemére –
a természetre, a társadalomra, a gaz-

daságra és az épített értékekre – épül.
Ehhez társul a városreform, amely a
település fejlõdésének mozgatórugó-

ja. Öt operatív programban foglaltuk
össze a „jövõképünket”. A következõ
négyéves ciklus más lesz, mint a ko-
rábbiak. Nem számíthatunk arra,
hogy esztendõrõl esztendõre sok apró
gondunkat tudjuk majd pályázatokon
elnyert pénzekkel „orvosolni”. Nem
folytatódik az a gyakorlat sem, hogy
tavasszal beadjuk a kérelmet, annak
kedvezõ elbírálása után lefolytatjuk a
közbeszerzési eljárást, majd szerzõ-
dést kötünk a nyertessel, aki a nyáron
építkezik, õsszel pedig átvágjuk a be-
ruházás elkészültét jelképezõ szala-
got. Mostantól szinte tudományos
megalapozottsággal bíró koncepciók
mentén kell haladnunk. Nem presz-
tízs beruházásokra kell koncentrál-
nunk, hanem olyanokra, amelyek az

itt élõk életkörülményeinek a javítását
teszik lehetõvé.

– Mire számíthatnak a dombóvári-
ak a következõ idõszakban?

– 2007-ben várható, hogy
nagyobb léptékû tervek
megvalósítására nem lesz le-
hetõségünk. De talán ez nem
is baj. Már egy ideje úgy ér-
zem, hogy az eddigieknél
jobban kell koncentrálnunk
a város mûködését meghatá-
rozó rendszerek felállítására
és a korábbiaknál hatéko-
nyabbá tételére. Szeretnénk
többek között a hulladékgaz-
dálkodást és a közterület-
használatot megreformálni,
valamint az adóellenõrzése-
ket szigorítani. Tesszük
mindezt a többség érdeké-
ben. Akik rendben eleget

tesznek a kötelezettségeiknek, azok-
nak nincs miért izgulniuk.
A szabálytalankodókat
pedig arra kívánjuk rá-
venni különbözõ szankci-
ókkal, hogy változtassa-
nak a magatartásukon.
2008-ban el kell indulni-
uk azoknak a nagyobb
programoknak, amiknek
a megvalósításához az
Európai Uniótól és a ma-
gyar államtól egyaránt re-
mélünk támogatást. Tisz-
tában vagyunk azzal,
hogy a munkaprogram-
ban megfogalmazott cé-
lok nem mindegyike fog
források hiányában telje-

sülni. Az idegenforgalom tekinteté-
ben a hazai és külföldi turistákat ide-
csalogató gunarasi fejlesztéseket –
minõségi szálláshelyek kialakítását –
szorgalmazzuk ugyanúgy, mint a für-
dõvárosi arculat megteremtését. Hu-
mán vonalon a kórház további része-
inek a jelenlegi árakon mintegy 2,5
milliárd forintért történõ felújítását
reméljük. Fontosnak tartom a kör-
nyezõ falvak önkormányzataival kö-
zösen elindítani az integrált kistérsé-
gi oktatást, amihez aztán iskolák és
óvodák modernizálása kapcsolódhat.
A környezetvédelem területén jól ál-
lunk, ugyanis csatlakoztunk a Me-
csek–Dráva Hulladékgazdálkodási
Programhoz, amely igen jól halad, így
nem kell izgulnunk amiatt, hogy a jö-
võben hol és miként dolgozzák fel, il-
letve helyezik el a városban keletke-
zõ szemetet. A lerobbant állapotban
lévõ belterületi utak rendbetételét is

folytatnunk kell. A Dombóvár–Má-
gocs összekötõ utat pedig meg kelle-
ne hosszabbítanunk Gunarasig. Bár a
város gazdaságának élénkítése nem
közvetlenül önkormányzati feladat,
mégis kiemelt figyelmet fordítunk er-
re a témára, mert rengeteg ma még
meglévõ probléma kezelésétõl men-
tesítene az, ha új munkahelyek jönné-
nek létre néhány jól prosperáló vál-
lalkozásnak a Dombóvári Ipari Park-
ba való településével. 2009. és 2010.
a tervek megvalósításának két éve lesz.

– Milyennek értékeli az önkor-
mányzat elsõ hat hónapját?

– A képviselõ-testület tagjainak fele
kicserélõdött, az újaknak meg kellett
ismerniük és bele kellett rázódniuk a
munkába, amely már most is konst-
ruktívabb volt, mint az elõzõ négy év-
ben. Az ellenzékben lévõkkel minden
ülés elõtt egyeztetünk és már számos
alkalommal fordult elõ, hogy ezeken

a megbeszéléséken sike-
rült tisztáznunk azokat a
félreértéseket és informá-
cióhiányokat, amik aztán
meggátolhatták volna a jó
döntések meghozatalát.
Õk is felmérték azt, hogy
sem Magyarország, sem
Dombóvár nincs jelenleg
könnyû helyzetben. Biz-
tatónak ítélem, hogy egy-
más véleményének az el-
fogadásával a korábbiak-
nál kisebb fölényben lévõ
baloldal és az ellenzék
közösen hajlandó tenni a
város további fejlõdése
érdekében.      Glaub Róbert

„A városlakók életkörülményeinek a javítása a célunk!”
(folytatás az 1. oldalról)

Jó utak nélkül nincs fejlõdés
(folytatás az 1. oldalról)

Gunaras elsõ minõségi szálláshelyének, 
a Hotel Európának a bõvítése 

hamarosan befejezõdik

Még április 30-ig lehet pályázni a
Gazdasági és Közlekedési Miniszté-
riumhoz energiatakarékossági tá-
mogatásra. A rendelkezésre álló
összeg idén 2,6 milliárd forint,
amelyre azok adhatják be
igényüket, akik 1994. elõtt,
hagyományos technológiával
épült házban laknak. A pa-
nelben élõk tehát nem.

A támogatás mértéke a tel-
jes beruházás költségeinek
15%-a, maximálisan 265 ezer
forint. A lakók fûtéskorszerû-
sítésre, tetõ- és nyílászáró
cserére, illetve
megújuló erõ-
forrásokkal tör-
ténõ fûtés, vagy
melegvíz ellátás-
ra való áttérésre
kaphatnak anya-
gi segítséget. A
program utófi-
nanszírozású és
önrészre is szük-
ség van hozzá. Ezt akár hitelbõl is elõ
lehet teremteni, amelyre most egy
olyan speciális konstrukciót kínálnak
a bankok, amely kedvezményes 6%-
os kamattal jár. A rendelkezésre álló
hitelösszeg 24 milliárd forint.

Ha a lakóépület helyi védelem alá
esik, a tulajdonos a helyi önkormány-
zattól is számíthat anyagi segítségre.
Ez esetben az épületek megóvására
kiírt pályázatban a végzett munka

költségének maximum
50%-át kaphatja meg.

Az energiatakaré-
kossági támogatáshoz
szükséges adatlap
csak a Gazdasági és
Közlekedési Miniszté-
rium honlapjáról tölt-

hetõ le. Az igényeket a beérkezés
sorrendjében bírálják el. Információ-
ink szerint nagyon sokan pályáztak
már. Ha a keret kimerül, a határidõ
elõtt beérkezett kérvényeket már
nem bírálják el.                           KB

Fûtéskorszerûsítés, nyílászáró csere 
állami segítséggel

Cél az energiatakarékosság
A gyorsforgalmi közúthálózat közérdekûségérõl és fejlesztésérõl

2003-ban elfogadott törvény szerinti határidõk 
az M6–M56 és az M9-es építésére vonatkozóan

A 2003–2007. között elõkészítés
alatt álló gyorsforgalmi utak 

térségünkben
M6 Dunaújváros–Szekszárd szakasz,
autópályává fejleszthetõ autóút
M9 Sopron–Kaposvár–Szekszárd és az
51–53. sz. fõút közötti autóút szakaszok
M6 Bóly–országhatár szakasz, autópá-
lyává fejleszthetõ autóút

Dr. Puskás Imre, a megyei közgyûlés elnöke, 
dr. Sümegi Zoltán polgármester, Lamperth Mónika 
miniszter és Lovas Ferenc építész az új létesítményben

(folytatás az 1. oldalról)

A Dombóvári Ipari Parkban több olyan
cégre lenne szükség, mint az egyik 

legjelentõsebb hazai útépítõ vállalkozás,
amely tavaly 600 millió forintért hozott lét-

re egy aszfaltkeverõ telepet

Lovas remekelt a lovardában
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Vendégem a szekszárdi Fõispán ét-
teremben dr. Soczó László, a Tolna
Megyei Rendõr-fõkapitányság ve-
zetõje. A Rendõrség Napja, április
24. elõtt beszélgetésünk további, s
nem is akármilyen apropója, hogy
Dr. Sólyom László köztársasági el-
nök dandártábornokká léptette elõ
az ezredest. A kinevezést Budapes-
ten Dr. Petrétei József igazságügyi
és rendészeti minisztertõl vette át. 

– Elõször is engedje meg, hogy
gratuláljunk az elõléptetéshez. Mi-
lyen érzés volt átvenni a dandártá-
bornoki kinevezést?

– Természetesen öröm, és egyben
úgy vélem, hogy ez a megyében folyó
rendõri munkát is fémjelzi és minõsí-
ti. Tulajdonképpen azt a bizonyos sza-
márlétrát jártam végig, és a hároméves
Somogy megyei kitekintés sem volt
haszontalan. Szekszárdon kezdtem a
rendõri pályafutásomat a legalacso-
nyabb tiszti rendfokozattal, és remé-
lem, itt is fejezem be a legmagasabbal. 

– Régiós átszervezésrõl hall a lakos-
ság már jó ideje a rendõrségnél is…

– A testület régiós átszervezése je-
lentõs változást nem hozott, mivel
még nem történt meg. Az a vélemé-
nyem, hogy pontosan azért nem, mert
a rendõröknek közvetlenül a polgá-
rokkal kell kapcsolatban lenniük.
Ugyanakkor Tolnában is a rendõrkapi-
tányságokat a lehetõségekhez képest –
pénz, technika, létszám tekintetében –
megerõsítettük, a megyei irányító
szervek terhére. Az elmúlt évben je-
lentõs létszám- és forráshiánnyal in-
dultunk, de 2007-ben a megfelelõ

anyagi eszközök már rendelkezésünk-
re állnak az eredményes és hatékony
munkához. A létszámhiányt is üteme-
sen töltjük fel. Igaz, a kelleténél keve-
sebb rendõr a meglévõ állománytól
fokozott munkaterheket, a vezetõktõl
nagyobb odafigyelést és célirányos
munkaszervezést követel. 

– Hány rendõr teljesít szolgálatot
ma Tolna megyében?

–  834 fõ van állományban,  ez kb.
90%-a a teljes létszámnak, s e lét-
szám döntõ része a rendõrkapitány-
ságokon van. Alapkövetelménynek
tekintjük, hogy elsõsorban a járõrlét-
számot fejlesszük, illetve a körzeti
megbízottak számát mindenáron nö-
veljük.

– Mennyire népszerû ma a rendõri
hivatás a fiatalság körében?

– Úgy tapasztalom, hogy egyre
népszerûbb, hiszen a rendõriskolákon
többszörös túljelentkezés van. Az el-
múlt év végén, illetve ez év elején je-
lentõs fluktuáció történt, igen sokan
nyugdíjba mentek, ezen belül is je-
lentõs volt a vezetõk aránya. Így ez
év elejére valamennyi rendõrkapi-
tányság élére új vezetõ került, vala-
mint a rendõrkapitányságok vezetõi
állománya is döntõ többségben kicse-
rélõdött. Eltekintve a hiányzó nyug-
díjba vonult rutinos rendõröktõl, ezt a
változást az elõnyös oldaláról kell te-
kinteni. A fiatal vezetõk, akik szak-
mai tudással, magas szintû iskolai
végzettséggel és szakmai odaadással
hosszú távon – éppen fiatal koruknál
fogva – új lendületet adnak a rendõri
szakmának, biztosítják a még színvo-
nalasabb munkát. 

– Ha valaki, Ön igazán hivatott ar-
ra, hogy megfogalmazza, milyen a jó
rendõr, hiszen éppen három évtizede,
hogy nyomozóként kezdte 1977-ben, s
ma dandártábornok…

– Úgy vélem, a rendõr akkor végzi
jól a munkáját, ha különösképpen a
lakosság és a média nem foglalkozik

vele. A rendõr nem médiasztár, szol-
gáltasson, végezze a munkáját, a pol-
gárok megelégedésére. A rendõr le-
gyen segítõkész, udvarias, kulturált
megjelenésû a polgárok felé, a bûnö-
zõkkel szemben pedig a törvényesség
végsõ határáig elmenõen határozott
és kemény. Szerintem az emberek ezt
várják el tõlünk.

– A budapesti zavargások, tünteté-
sek miatt fokozott készültség volt az
utóbbi idõben. Mennyiben érintette
ez a Tolna megyei rendõröket? 

– Az elmúlt idõszak politikai ese-
ményei természetesen a megyét is
érintették, több esetben állományun-
kat Budapestre vezényelték, ahol a
munkájuk és a magatartásuk ellen
semmi kifogás nem volt. A Tolna me-
gyei események konszolidált módon
zajlottak, a rendezvények szervezõi

igényelték rendõreink jelenlétét, s ezt
az alkotmányos rend, a polgárok sze-
mély- és vagyonbiztonságának meg-
õrzése motiválta és jellemezte. A
rendõr fõ feladata biztosítani azt,
hogy mindenki gyakorolhassa alkot-
mányos jogát, természetesen az elõírt
formában úgy, hogy mások jogai ne
csorbuljanak. 

– Ön szerint milyen a lakosság meg-
ítélése az itteni  rendõri munkáról?

– Az a véleményem és a tapaszta-
latom, hogy jó. Az itt élõk a rendõr-

séget, a rendõröket sajátjainak tekin-
tik, és ez a legfontosabb, a bizalom. 

– A Magyar Rendõrség Napja a
kormány határozata alapján immár
15 éve, 1992. óta Szent György nap-
ján,  április 24-én van. Önök mikor és
hogyan ünnepelnek?

– Mi április 21-én tartunk (lapunk
megjelenésével egy idõben, a szerk.)
Szekszárdon, a sportcsarnok elõtti té-
ren ünnepséggel egybekötött bemuta-
tót. A legkiválóbbjainknak díjakat,
jutalmakat és címeket adunk át, és az
érdeklõdõknek felszereltségünket,
munkánkat mutatjuk be. Szeretnénk,
ha minél többen megtisztelnék ezt a
rendezvényt, hiszen a lakossághoz
kívánunk szólni ezen a jeles napon is.
Érdemes lesz eljönni, színvonalas,
érdekes és tartalmas kikapcsolódás-
ban lehet része mindenkinek, aki kí-
váncsi rendõreink munkájára. 

– Dandártábornok úr!  Aki ismeri,
az tudja Önrõl, hogy milyen büszke
rendõreire, s azt is, hogy milyen csa-
ládcentrikus. Eddig a „második csa-
ládjáról” beszélt, mondani valamit
az elsõrõl is?

– Rájuk vagyok a legbüszkébb, a fe-
leségemre, a büntetés-végrehajtási tiszt
fiamra és a rendõrtiszt lányomra. Ott-
honülõ típus vagyok, a legtöbb szabad-
idõmet a családom körében töltöm, il-
letve a sok-sok éve kialakult baráti kör-
nyezetben, akikkel rendszeresen össze-
össze járok. A hobbim a sakk, az olva-
sás, és bármennyire furcsa, a konyha-
mûvészet. Imádok – s állítólag nem is
rosszul – fõzni, sütni. A feleségemtõl
eltanulva szívesen magamra vállalom
ezt a kreativitást is igénylõ feladatot.

Randevú egy pohár bor mellett – Sas Erzsébet rovata  

Megyénk rejtett kincsei 

Kirándulásunk következõ két állomá-
sa Tamásit és Dombóvárt összekötõ
61-es fõút mentén fekvõ Kocsola és
Dalmand.

A szekszárdi múzeum kiállítási
anyagában szereplõ kocsolai edény-
maradványok, római kori pénzek bi-
zonyítják, hogy e település is õsidõk
óta lakott vidék. Lakói fõként az itte-
ni kitûnõ földeknek köszönhetõen a
mezõgazdaságban találták meg a
megélhetésüket. Az 1999-ben meg-
nyílt faluházban korabeli mezõgaz-
dasági és konyhai eszközöket állítot-
tak ki. Egyik helyiségében szobát
rendeztek be magyar és német búto-
rokkal,  ágytakarókkal, hímzésekkel,
de megtaláljuk itt az
1763 után betelepített
németek népviseletét
is. A falu hagyomány-
õrzõ csoportja „élõ-
ben” is feleleveníti az
elõdök szokásait, tán-
cait, dalait  fellépése-
iken. Az 1400 lelkes
község legfõbb látni-
valója az 1783-ban
épült, Szent Anna tisz-
teletére felszentelt, ba-
rokk stílusú római ka-
tolikus templom. A
köztereken is sok a
szakrális alkotás, több
szentnek a szobra, s

mintegy fél tucat feszület található.
Turisztikai vonzerejét növeli kedve-
zõ földrajzi fekvése, hisz’ a közelben
húzódik a gyulaji erdõ, s három ter-
málfürdõ: a tamási, a dombóvári és
az igali is félórán belül megközelíthe-
tõ. Néhány éve adták át a Négy Ha-
lom Közösségi és Vendégházat, amely
kényelmes szállást, ellátást biztosít a
falusi turizmus kedvelõinek.

A közeli Dalmand történelme alig
félévszázados, csak 1950. január 1-jén
alapították kis puszták összevonásá-
val. A mesterséges kialakítás megfi-
gyelhetõ a falu utcaszerkezetén, a
széles, nagy zöldfelületeken. Az új
házak sokaságából csak néha tûnik

ki egy-egy régebbi,
amelyek közül ki-
emelést érdemel az
egykori intézõ hiva-
tala. A közterület
Csõsz István fafara-
gó alkotásainak kö-
szönhetõen itt is
egyre szépül. Mind-
két település rendez-
vényeivel is várja a
nyugalmat, a falusi
idillt kedvelõket. A
falvakról bõvebb in-
formációt ad a dom-
bóvári Tourinform
Iroda (74/466-053).   

Ö.J.

Kocsola és Dalmand 1964-ben nevezték ki április 11-ét a
Költészet Napjának. József Attila
102. születésnapját, és vele együtt a
vers ünnepét  idén is rendezvények-
kel tették emlékezetessé a megyé-
ben több helyen. 

Szekszárdon az Illyés Gyula
Megyei Könyvtár is készült az
alkalomra. Az érdeklõdõket a
Mûvészetek Házába várták, ahol
Szakolczay Lajos irodalomtörté-
nész beszélt a Költészet Napjá-
ról, amely véleménye szerint a
teljes magyar irodalomról szól,
hiszen József Attila
mellett még számtalan
nagy jelentõségû írója,
költõje van kis hazánk-
nak. A bevezetõ után
Nagy Gáspár, nemrégi-
ben elhunyt kortárs köl-
tõ verseit hallgathatták
meg a megjelentek.
Szakolczay Lajos, aki
személyes ismerõse

volt, beszélt arról is, hogy miként tör-
tént meg a Kitûzöm pipacsom, vagy a
Lehetnénk tanítványok címû versek
írójának költõvé avatása. Kiemelte:  a
költõ nemcsak saját, hanem a társa-

dalom problémáit is igyeke-
zett közzétenni verseiben, nem
mellõzve a politikát sem.

A rendezvény közönségét
az idõsebb korosztály néhány
tagja alkotta, a fiatalság innen,

mondhatni hiányzott. A szervezõk
szerint azonban nem ez a jellemzõ.
Az úgynevezett Underground klu-
bokban, vagy az ilyen hangulatú ven-
déglátóhelyeken igen érdeklõdõ az

ifjúság is a hasonló rendez-
vények iránt. Orbán György
elõadómûvész szerint Szek-
szárdon egy lelkes kis cso-
port verbuválódott olyan
mûvészetkedvelõ fiatalok-
ból, akik nem hiányoztak a
Mûvészetek Házában tartott
Jónás könyve feldolgozás
bemutatójáról sem, amely
szintén a Költészet napján a
könyvtár rendezvénye után
várta az érdeklõdõket. A
mûsort Lozsányi Tamás or-
gonamûvésszel együtt ké-

szítették Babits Mihály Jónás könyve
címû költeményébõl.

Pakson a városi könyvtárban a
Költészet Napja alkalmából Kormos
Istvánra emlékeztek Tell Edit elõadó-
mûvész közremûködésével.           W.J.

Már 15. alkalommal rendezte meg a
tamási Würtz Ádám Tagiskola ma-
gyar szakos munkaközössége a Jó-
zsef Attila Megyei Szavalóversenyt.
A Költészet Napján, április 11-én a
városi könyvtárban tartott rendez-
vényre az idén kevesebb diák érke-
zett. Tamásin kívül simontornyai és
szekszárdi iskolák neveztek,
de a megyeszékhely résztve-
või a verseny reggelén le-
mondták a részvételt. Mézes
Ferencné iskolaigazgató el-
mondta: örömmel tölti el,
hogy míg másutt megszakad-
nak a szavalóversenyek, addig
a tamásit most is megrendez-
ték, amiért köszönet jár a szer-
vezésben közremûködõknek.
Sajnálja, hogy a létszám elma-
radt a várakozástól. Ennek
hátterében két okot lát. Az uta-
zási költségek emelkedése

egyre nagyobb terhet ró az intézmé-
nyekre. Másrészt az idei tanévtõl be-
vezetett tanítási idõkeret szerint a pe-
dagógusoknak le kell dolgozniuk azt
az idõt, amit tanítványaik kísérésével
töltenek. Tehát nem elég, hogy sok-
sok órát szánnak a felkészítésre, a
törvény még azzal is „büntet”, hogy

le kell dolgozni azt, amiért már jócs-
kán megdolgoztak.

A zsûri ezúttal is magas színvonalú
szavalatokat hallhatott az általános és
középiskolás tanulóktól. Szabó Már-
ta, a zsûri elnöke szerint többségében
jó volt a versválasztás, koruknak
megfelelõ témákról szavaltak a diá-

kok. Kerülték a hadarást, ami né-
ha túlzott tagoltságot is okozott az
egyes versszakok közt. Még ala-
posabb értelmezéssel, több tanári
segítséggel ezek az apró hiányos-
ságok könnyen kiküszöbölhetõk.

Fõként helyi sikerek születtek:
az 5-6. osztályosok közt Mészá-
ros Attila (Würtz Ádám Tagisko-
la), a 7-8. osztályosok kategóriá-
jában Schuller Tamás (Esterházy
József Tagiskola), míg a középis-
kolások között Szarvas Réka (Béri
Balogh Ádám Gimnázium) lett az
elsõ helyezett (képünkön).       Ö.J.

„A rendõr akkor végzi jól a munkáját, 
ha a lakosság, a média nem foglalkozik vele”

A költészet mindenkié

Színvonalas versmondás, kevesebb résztvevõvel

Csengey Dénesre, a Magyar Demokrata
Fórum egykori elnökségi tagjára emlékez-
tek a szekszárdi szervezet tagjai halálának
16 évfordulóján, az Alsóvárosi temetõben.
A politikus 1987-ben kilenced magával ala-
pította meg az MDF-et, amelynek 1991-ben
bekövetkezett halálig országgyûlési képvi-
selõje volt. Dr. Say István, a megyei szerve-
zet tagja beszédében kiemelte: Csengey
Dénes politikusként utódaira hagyomá-
nyozta az Európához való hozzáállást. Azt,
hogy nekünk magyaroknak arra kell töre-
kednünk, hogy beilleszkedjünk az európai
emberek közösségébe. Íróként is mara-

dandót alkotott. Olyan szellemi gondolko-
dó volt, aki a népi, nemzeti hagyományo-
kat modern, expresszív stílussal ötvözte.

Szellemének életben tartására a Nem-
zeti Fórum Egyesület Vándoregyetemet
szervez, amelynek Tolna megyei konfe-
renciáját lapunk megjelenésével egy idõ-
ben, április 21-én rendezik Szekszárdon,
a régi megyeházán. A politikus életérõl és
munkásságáról Andorka Gábor tart elõ-
adást. A konferencián felszólal még
Lezsák Sándor, Potápi Árpád, Horváth Ist-
ván, Müller György, Sefcsik Zoltán és
Dr. Muth Lajos. -k–r-

CCsseennggeeyy  DDéénneessrree  eemmlléékkeezzüünnkk
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475 éve született a rövid életû, nagy hí-
rû tudós prédikátor a Felsõnyék köze-
lében lévõ Horhipusztán. Ez a terület
hajdan Tolna vármegye része volt,
most Fejér megyéhez tartozik. Élet-
rajzírói bizonytalanok a születése év-
számában. Helyenként 1528–1536.
közötti idõre teszik a dátumot, fogad-
juk el a leggyakrabban szereplõ 1532-t.
Ábrázolásait is csak a képzelet szülte.
Maradandóbbak viszont Debrecen
híres nyomdájából kikerült munkái
(képünkön Magyar prédikációk címû
mûvének címlapja, 1563-ból). 

Elsõ iskoláit Sárváron végezte. A
magyar és latin mellett a német és a
török nyelvet is bírva, biztonságo-
san mozgott a hódoltsági és a kirá-
lyi Magyarország területén. Witten-
bergben folytatta tanulmányait, de
nem szakadt el végleg szülõmegyé-
jétõl. Egyik sokat ígérõ és tehetsé-
ges hitvitázó hallgatója volt a neves
prédikátorokat – köztük pl. Sztárai
Mihályt – szárnyára bocsátó híres
Tolnai Fõiskolának. Nagy érdeklõ-
dést mutatott a botanika iránt, egyik
kiváló munkája a Herbarium címû,
1578-ban megjelent elsõ magyar or-
vosi füveskönyv. Végül a lelkészi hi-
vatást választva, a református egy-
háznak lett a papja Debrecenben. Szí-

vesen nevezték a magyar Kálvinnak,
bár vallásreformáló nézeteire hatás-
sal voltak más gondolkodók is. A ka-
tolikusokkal és a lutheránusokkal
folytatott hitvitái híressé tették a fia-
tal prédikátort, még nem volt 30 éves
(1561), amikor a tiszántúli egyházke-
rület püspökévé választották. Ettõl
kezdve nagy szervezõmunkával,
Debrecent tette a reformáció idején

gyorsan terjedõ kálvinista tanok ha-
zai központjává. A nyilvános hitviták
– a disputák – résztvevõi Méliuszt
sem kímélték. Az akkori viták szó-
készlete bizony hemzsegett a ma ke-
mény sértésnek számító kifejezések-
tõl, és az ilyen szócsatákban Méliusz

is használt „átkozott pápistákat” gú-
nyoló kifejezéseket. Ami mégis kora
prédikátorai fölé emelte, az a magyar
reformátusság számára maradandó
alapokat jelentõ teológiai tanítása
volt. A saját nézeteirõl szóló vitaira-
tok egész sorát jelentette meg Huszár
Gál nyomdájában. Elsõ teológiai tár-
gyú könyvét, a Szent Pál apostol le-
velének prédikáció szerint való ma-

gyarázatja címût közel ötven kö-
vette tíz év alatt. Nemcsak teoló-
giai, hanem erkölcsi és egyház-
kormányzati tanai is hatásosak
voltak, a Kálvin János nyomdo-
kában járó szigort követelve.
Méliusz Juhász Péternek jelentõs
szerepe volt abban, hogy 1567-
ben összeült az ún. debreceni zsi-
nat, amely a II. Helvét Hitvallás
elfogadásával zárult.

A sok vitát megélt református
püspököt fiatal korában kapott
súlyos betegség vitte el. „Trom-
bita, kiáltó szó vagyok”, voltak

utolsó szavai, amikor 1572. decem-
ber 15-én, 40 éves korában meghalt.
Debrecenben álló szobrát Füredi Ri-
chárd alkotta 1934-ben. Méliusz ne-
vét a Hajdú Megyei Könyvtár és a
debreceni Református Idõsek Ottho-
na viseli.                        Kaczián János

Április 12-én Simontornyán a Vár-
múzeumban megnyílt Újváry La-
jos, Munkácsy-díjas festõmûvész
emlékkiállítása. A tárlatot Szabó
Béla festõmûvész, tanár nyitotta
meg, aki beszédében kiemelte,
hogy a nemzeti történelmi emlé-
kezet falai nem elõször adnak
otthont a mûvész képeinek, de el-
sõ alkalommal úgy, hogy az alko-
tó már nincs közöttünk. 

Egy mûvész alkotásai sajátos utat
járnak be. Amíg él, az életmû állan-
dó változásban van. Egy más nézõ-
pont, egy új stílus idõrõl idõre átér-
telmezi a korábbi munkákat. A le-
zárt életmû más minõséget képvisel.
Nem változik, végsõ formát ölt. A
mûvek sorrendje átrendezõdik. Az idõ
a jelentéktelennek tûnõ alkotásokat,

fontosságukat hangsúlyozva beemeli a
nagy mûvek közé, amelyek pedig be-
lesimulnak az egységes képbe. A láto-
gatók ezen a kiállításon úgy érezhetik,

hogy ennek a folyamatnak lehetnek
résztvevõi – emelte ki Szabó Béla.

A jelenlegi tárlat átfogó válogatás
Újváry Lajos alkotásaiból. Felvillantja
a festõ mûvészetére mélyen ható ese-
ményeket: a barát elvesztését a mun-

katáborban, az élet látszólag je-
lentéktelen, rejtõzködõ, mégis
mélyen átérzett pillanatait, a tá-
voli tájak megragadó lényegét,
és az otthoni táj bensõséges sze-
retetét, amely nem más, mint a
Hõgyész melletti Csicsó. De a
képeken bebarangolja egész Tol-
nát, kicsit messzebb a Duna-ka-
nyart, és a mûveken oly közeli-
nek érzett erdélyi tájat. 

Újváry életmûve lezárult;
megismerése, értelmezése és
megértése azonban még éppen
csak elkezdõdött. A simon-

tornyai tárlat június 18-ig tekinthetõ
meg.                            Hegedûs Helga

E kiemelt területek arányát
tovább növelik a helyi jelen-
tõségû védett területek, ame-
lyek közül talán legismertebb
a Szekszárd határában elhe-
lyezkedõ Sötétvölgy. 

Ezeken a helyeken szám-
talan növény- és állatfaj van,
amely megóvása nagyon
fontos, mert kihaló félben vannak.
Ilyenek a fekete gólya, a réti sas, a bar-
na kánya, a vidra, vagy a szinte látha-
tatlan tavi denevér, a magyar színját-
szó lepke, a fekete galagonya, a tátor-
ján, vagy éppen a zergeboglár. Blasko-
vits Zoltán (képünkön), a Tolna Me-
gyei Természetvédelmi Alapítvány ku-
ratóriumi titkárának véleménye szerint
a legjelentõsebb értékeknek mindig a
természetes állapotban megmaradt
élõhelyeket, és azok komplexitását
kell tekintenünk. Csak ezek megóvása
vezethet a vadon élõ, veszélyeztetett
állat- és növényfajok hatékony védel-
méhez. Hozzátette:  Tolna megyében
is rendszeresen szembesülnünk kell a
természet pusztításával, a rombolással,
a fajok és élõhelyek háborgatásával. A
megyei alapítvány leginkább szakmai
kutatómunkával, az értékek feltárásá-
val és a fiatalok szemléletének formá-
lásával veszi ki részét a feladatból. 

A szekszárdi Zöld Társ Alapítvány
most induló  „Tisztább Tolna megye”
programjában indít kampányt az illegá-
lis szemétlerakók felszámolására. Szé-
leskörû összefogásra számítanak,
amelyben reményeik szerint részt vesz-

nek az önkormányzatok,
közszolgáltatók, civil szerve-
zetek, oktatási intézmények,
a lakosság, hatóságok egy-
aránt. Az akcióhoz a Nemzeti
Civil Alaptól kaptak támoga-
tást, amibõl technikai esz-
közöket vásároltak, hogy be
tudják azonosítani az illegális
hulladékkupacokat, amelye-

ket késõbb meg is szüntetnek. A szer-
vezet a Föld Napján, április 22-én kis-
térségenként hulladékgyûjtõ akciók-
kal indítja el programját. Szekszárdon
április 22-én, 10 órakor a Kilátó kör-
nyékét tisztítják meg a szétszórt sze-
méttõl. Tamásiban  a mai napon  ren-
deznek ugyancsak civil kezdeménye-
zésre szemétszedést a lakosság közre-
mûködésével, Takarítsunk! Együtt,
egy tisztább Tamásiért! felhívással.

Ezek az akciók is azt példázzák –
tette hozzá Blaskovits Zoltán –, hogy
segítõkre lenne a legnagyobb szük-
ség. Arra, hogy minél többen akarja-
nak tenni a környezetükért. Vélemé-
nye szerint a hasonló természet- és
környezetvédelmi jeles napok csak
arra valók, hogy a figyelmünket fel-
keltve tudatosítsák bennünk a problé-
mát. Hogy ezen a napon vegyük ész-
re, hogyan bánunk a Földdel, ottho-
nunkkal. Hogyan figyeljünk a hulla-
dékra, amit termelünk nap mint nap,
elárasztva vele a bolygót. A levegõre,
amit szennyezünk megannyi módon.
A vízre, amely fölöslegesen folyik el,
vagy éppen furcsa színû és habzik a
bele került vegyi anyagoktól. A Föld

Napján vegyük észre a madarak éne-
két, egy kicsiny virág kecses szépsé-
gét, vagy éppen a dombok lankáinak
ezer színét! Ha ezen a napon sikerül,
talán velünk marad egy kevés, ami-
bõl táplálkozhatunk, hogy aztán min-
den nap örülni tudjunk mindannak az
értéknek, amit még megõriztünk,
amit elvenni nem tudtak még. Ha
örülünk, talán félteni is képesek le-
szünk.                                           KB

Streer Tamásné (Horváth Mária) Tol-
nán lakik, de bogyiszlóinak mondja
magát. 1970-ben kapcsolódott be a
néptánc mozgalomba. 1976-ban ala-
kult meg a Bogyiszlói Szövetkezeti
Népi Együttes, amelynek kezdetek
óta tagjai férjével együtt.

Az elsõ évek a csapatépítéssel és a
tánctanulással teltek. A faluban élõ
idõs embereket meghívták a próbák-
ra, és tõlük tanulták a lépéseket, õk
javították a mozgást.

Marika néni 1981.
óta vezeti az együt-
test. A csoport ma 35-
40 aktív táncost szám-
lál, és már többszörös
is nívódíjas és arany
minõsítést nyert. Büsz-
kék arra, hogy a tagok
közül tízet Fülöp Fe-
renc díjjal jutalmaz-
tak. Szabadi Mihály
koreográfus segítsé-
gével szinte kizárólag
helyi hagyományokat
visznek színpadra.
Jellemzõ táncuk a lent hangsúlyos
csárdás. Lényege, hogy tánc közben
a lányok sarka nem éri a földet, fél-
talpon a térd lefelé rogyik tánc köz-
ben. Koreográfiáik lassú csárdás és
friss csárdás, valamint ugrós elemek-
bõl tevõdnek össze. A település több
hagyományát feldolgozták már: a la-

kodalmast, a farsangolást, a pásztor-
mulatságot, a fonót, a csöröglõt (ke-
resztelõt). Mindezek mellett táncol-
ják a Bogyiszlói táncok és a Tolnai
szvit címû mûsorukat is. Fellépõ ru-
háikat idõs asszonyok helyben varr-
ják, õk még ismerik a régi hagyomá-
nyos viselet elkészítési módját. 

Marika néninek az elkötelezett
munkájáért 1993-ban hagyományõr-
zõ kategóriában a népmûvészet mes-
tere címet adományozta a minisztéri-

um. 2004-ben Bogyiszló elsõ dísz-
polgárává választották.

Legközelebbi fellépésük április 14-
én, Szabadi Mihály 70. születésnapja
alkalmából szervezett esten lesz.

Marika néni 62 éves kora ellenére
szívvel-lélekkel dolgozik ma is. Le-
het mindezt másképp csinálni?    DuO

Szívvel lélekkel
HHaaggyyoommáánnyyttáárrJeles Tolna megyei személyiségek

DDAAMMPPFFKKNNÖÖDDEELL  MMIITT  KKRRAAUUTT,,  
GGÕÕZZGGOOMMBBÓÓCC  SSAAVVAANNYYÚÚ  KKÁÁPPOOSSZZTTÁÁVVAALL

Bonyhádi olvasónk, SScchhääffeerr  JJáánnoossnnéé ajánlja a most kö-
vetkezõ német ételt. A közelmúltban a Harkányi Feszti-
válon mutatta be az elkészítését. A receptet még Bereg-
alján a nagymamájától tanulta, s mivel a férje szintén
német családból származik, Hidason élõ anyósa is
gyakran fõzte a családnak, hétköznapi fõételként.

EEllkkéésszzííttééssee:: Kelt tésztát gyúrunk az alábbi alapanyagokból: 50 dkg liszt,
3 dkg élesztõ, 1 tojás, 3 dl langyos tej, 6 dkg olvasztott zsír, 1 teáskanál
cukor, 2 teáskanál só. A tésztát jól kidolgozzuk, 30 percig pihentetjük, ez-
után  nyolc egyenlõ részre osztjuk, gombócokat formálunk belõle és le-
takarva tovább kelesztjük. 

AA  kkááppoosszzttaa  hhoozzzzáávvaallóóii:: 1 kg savanyú káposzta, 2 nagyobb fej hagyma,
10 dkg zsír ( zsír helyett kockára vágott szalonnával is elkészíthetõ), 1 te-
áskanál pirospaprika, 2 db  babérlevél. 
Az apróra vágott hagymát a zsíron üvegesre pirítjuk, meghintjük piros-
paprikával. Ezután hozzáadjuk a kinyomkodott savanyú káposztát és a
babérlevelet. Kevés vízzel felengedjük,  és pár percig fedõ nélkül, majd
lefedve puhára pároljuk. 
Amikor a káposzta megpuhult, a felét kivesszük, egy nagyobb edénybe
tesszük, felengedjük 2 dl vízzel, ráhelyezzük a 8 kelt gombócot, letakar-
juk a káposzta másik felével és kis lángon 30 percig gõzöljük (pároljuk)
a gombócokat. 
Helyi változata szerint a káposztát nem osztják meg, hanem a gombóco-
kat a káposzta tetejére rakják úgy, hogy legyen még hely az edényben a
növekedésére. Lehet szalonna és sonkaszeletekkel is gazdagítani. Na-
gyon laktató étel. 

Méliusz Juhász Péter

Továbbra is várjuk a megyére jellemzõ érdekes recepteket, beküldõjük

fényképével együtt. LLáássssuukk,,  hhooggyyaann  ffõõzz  aa  mmeeggyyee!!

Megyei Napló
7100 Szekszárd, Epreskert u. 10. • e-mail: megyei.naplo@sednyomda.hu

Újváry Lajos emlékkiállítás Simontornyán

Újváry Lajos (1925–2006) 
egy korábbi kiállításmegnyitón

Legyünk képesek félteni!

VVééddeetttt  lleetttt  aa  bbööllccsskkeeii  nnõõsszziirrmmooss  
Március végén a 111 hektáros bölcskei
nõszirmost védetté nyilvánították. Ezzel
a Duna–Dráva Nemzeti Park (DDNP) va-
gyonkezelésébe került. A terület vegyes
képet mutat, hiszen nem csupán a vasúti
töltés menti nádas, mocsaras rész tarto-
zik ide, hanem az attól északabbra lévõ
dombos terület is. Parrag Tibor, az igaz-
gatóság Természetmegõrzési Osztályá-
nak vezetõje kiemelte, olyan növénytár-
sulás kapott jogszabályi védelmet, mint
a napjainkban egyre inkább visszaszoru-
ló löszpusztagyep. A legeltetõ állattartás
hiányában ezen területek legnagyobb
„ellensége” a cserjésedés, s az olyan táj-
idegennek számító növények, mint pél-
dául a bálványfa megjelenése és gyors
terjedése. Mindez veszélyezteti a táj név-
adójának, az apró nõsziromnak vagy a
százezer forint eszmei értékû tátorjánnak
az életkörülményeit. 

A Duna-menti ökológiai folyosó részé-
nek számító nádasban megtalálható az
orchideák közé tartozó mocsári kosbor,
míg a helyi állatvilágból a tarajos gõte, a
bölömbika, a vidra vagy éppen a nádas-
fészkelõ barna réti héja említhetõ. 

Vöröss Endre

(folytatás az 1. oldalról)



MMEEGGYYEEII  NNAAPPLLÓÓ                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      6. oldal E U - H Í R E K  –  R É G I Ó S  H Í R E K  –  K Ö Z É L E T  –  G A Z D A S Á G

Magyarország az Európai Unióban 

Az Erasmus program az Európai Bi-
zottság egyik legsikeresebb és legis-
mertebb pályázati lehetõsége, mely
mostanáig több mint 1,7 millió egye-
temi hallgató mobilitását segítette
elõ Európában. Az egykori Erasmus
hallgatók szerint a megszerzett ta-
pasztalat a végzés utáni munkakere-
sést is megkönnyítette számukra. 

Aprogram konkrét célja mennyiségé-
ben és minõségében növelni a hallgatói
és oktatói mobilitást úgy, hogy 2012-re
az Erasmus hallgatók száma elérje a 3
milliót. Terveik között szerepel a nem-
zetközi projektek, valamint a felsõokta-
tási intézmények és vállalkozások kö-
zötti együttmûködések támogatása. 

Az Erasmus programban részt
venni kívánó felsõoktatási intéz-
ménynek rendelkeznie kell egy jóvá-
hagyott Erasmus University Charter-
rel. Ennek megszerzéséhez pályázni
kell az Európai Bizottságnál. Miért
fontos ez? Mert az Erasmus Univer-
sity Charter felsorolja azokat az alap-
elveket, amelyekhez minden keretei
közé tartozó felsõoktatási intéz-
ménynek igazodnia kell.

Az Erasmus mobilitásra szánt
2007. évi teljes európai költségvetése
336,6 millió eurót (2006: 250 millió
euró), ezen felül a centralizált projek-
tekre szánt keret  körülbelül 18 millió
euró.[http://www.tka.hu]

Az Erasmus program 1998-tól ma-
gyar diákok számára is lehetõséget
ad támogatott külföldi tanulmányok-
ra. Hazánkban az elsõ évben 856 ta-
nuló élt a lehetõséggel, míg a
2006/2007-es tanév végéig több mint
3000 fiatal utazik a részvevõ 31 or-
szág valamelyikébe tanulni.

2007-tõl az „Egész életen át tartó
tanulás” program keretében már
szakmai gyakorlat is végezhetõ kül-
földön.

Itthon idén összesen 7,3 millió
eurót költenek az Erasmus program-
ra. Az átlagos havi ösztöndíj Európá-
ban 140 euró, a magyar diákoké 270
euró. Még ez az összeg sem fedezi a
teljes külföldi tartózkodást, az ösz-
töndíj általában a költségek felét te-
szi ki.

A Europe Direct Európai Informá-
ciós Pont Tolna Megyei Egysége és
az PTE Illyés Gyula Fõiskolai Kar
Erasmus szeminárimot rendez 2007.
április 25-én, ahol több elõadó beszél
majd a programról, a részvétel feltét-
eleirõl és az eddigi tapasztalatokról. 

Helyszín: PTE IGYFK
Idõpont: 2007. április 25., 10 óra
A szervezõk szeretettel várnak

minden érdeklõdõt.
[http://www.eu2004.hu]

Uniós útravaló

Kérdései vannak Európával kapcsolatban?
Forduljon hozzánk! Europe Direct Európai In-
formációs Pont Hálózat Tolna Megyei Infor-
mációs Egység. Tolna Megyei Önkormányzat
épülete, Szekszárd, Szent István tér 11–13.

I. emelet 138. iroda. Tel.: 74/505-647, vagy
74/510-295; e-mail: eip@tolnamegye.hu

A paksi DC Beton Kft. az Azzuro
hódfarkú betoncserép kifejleszté-
séért és gyártásáért a közelmúlt-
ban megkapta a 2007-es év Con-
struma nagydíját. A Hungexpo Bu-
dapesti Vásárközpontjában tartott
ünnepélyes sajtótájékoztatón Ko-
vács Sándor ügyvezetõ igazgató
vette át az elismerést. A cég ezzel a
termékével egyúttal elnyerte a Ma-
gyar Ipari és Környezetvédelmi
Magazin különdíját is. 

A 2007-es Construma Nagydíj je-
löltjei közül mindössze 9 pályázat fe-
lelt meg a formai és minõségi elvárá-
soknak. Közülük a szakmai zsûri a
paksi hódfarkú betoncserepet nevezte
az idei év legjobb építõipari újításá-
nak. Új termékrõl van szó, eddig
ugyanis egy-egy cseréppel fedték a
tetõt. A hódfarkúval két cserepet lehet
az eddigi egy helyén alkalmazni. Kor-
szerû anyagösszetétele miatt nem ne-
hezebb jelentõsen, ugyanakkor ter-
melékenyebb általa a munka, és szép
– hangzott az értékelés.

A 100 évre visszatekintõ paksi cse-
répgyártási hagyományokra építõ és
a mai modern itáliai technológiát
használó paksi DC Beton Kft. is
egyike volt  a nevezõknek. A cég még
csak 3 éves múltra tekint vissza, de
2006-ban már hatmillió darab csere-
pet adtak el. Így rövid idõ alatt az or-

szágban a harmadik legnagyobb be-
toncserép gyártójává vált. Az Azzur-
ro hódfarkú tetõcserép márka pedig
az elmúlt években a legnagyobb kihí-
vója és alternatívája lett az elterjedt,
különbözõ mediterrán típusú, gyárt-
mányú betoncserepeknek. A cég leg-
újabb fejlesztése az új Provence szín-

kevert rendszer, amely Ma-
gyarországon eddig még
nem alkalmazott színkeve-
rési technikával készül. A
vevõktõl valódi kreativitást
igényel, mivel ez a cserép-
rendszer négy színárnyalat-
ból áll, amelynek arányát és

így színdominanciáját mindig a vá-
sárló határozza meg.

A Construma Nagydíj 2007 Ko-
vács János ügyvezetõ szerint felelõs-
séggel is jár, ugyanakkor a Tolna me-
gyei és ezen belül a paksi cserépgyár-
tási hagyományok idõtállóságát is
mutatja. A díj további termékfejlesz-
tésekre is kötelezi a céget, ezt a piaci
igények is alátámasztják.

Lévainé Gulyás Piroska, a Magyar
Ipari és Környezetvédelmi Magazin
ügyvezetõjének véleménye szerint a
termék mögött rejlõ 30 éves beton-
gyártási tapasztalat, a szaktudás, a
gépsorok megbízhatósága, és a leg-
kiválóbb minõségû természetes alap-
anyagok biztosítják a legmagasabb
szintû minõségi tartalmat. A paksi
vállalkozás ezért is érdemelte ki a
Magyar Ipari és Környezetvédelmi
Magazin különdíját. A pozitív elbírá-
lásnál a cég által vállalt kivételesen

hosszú, 33 év ga-
rancia is sokat je-
lentett.

A DC Beton Kft.
április 11–15. kö-
zött, 22 ország 830
kiállítójával együtt
a 26. Nemzetközi
Építõipari Szakkiál-
lításon is bemutatta
díjnyertes termékét.  

Sebestyén Rózsa

Idén 20 éves az Erasmus program
Paksi nagydíj a Construma kiállításon

A hódfarkú cserép a legjobb

Január elseje óta nem szivattyúz-
zák az elszennyezõdött talajvizet a
Budapesti Vegyimûvek volt hidasi
telepén, mert a kármentesítésre kö-
telezett cég nem fizette annak költ-
ségeit. Húszezer ember vízbázisa
kerülhet veszélybe.

A Budapesti Vegyimûvek 1968–78.
között tetraklór-benzolt állított elõ,
emellett mintegy nyolcezer tonna mel-
léktermék keletkezett. A garéi tároló
üzembe helyezéséig ezt Hidason tárol-
ták 200 literes hordókban, amelyekbõl
a veszélyes hulladéknak minõsülõ
anyag bekerült a talajvízbe, tartós

szennyezést okozva. Az elmúlt három
hónapban több mint ezer köbméter
szennyezett víz kitermelését mulasztot-
ták el, 20 ezer ember vízbázisát ve-
szélyeztetve. Ez ügyben  a helyszínen
sajtótájékoztatót tartott dr. Wekler Fe-
renc Mecseknádasd, dr. Szelle Tibor
Hidas és Potápi Árpád, Bonyhád pol-
gármestere. A teljes kármentesítés
mintegy 13 milliárd forintba kerülne

Hidas polgármestere, dr. Szelle Ti-
bor úgy fogalmazott: – Minél elõbb
anyagi forrást kell biztosítani a talaj-
víztisztítás folytatásához, mert csak
akkor lehet újra az egészségügyi ha-
tárérték alá csökkenteni a vízben a

klór-benzol származékokat. A teljes
megoldáshoz lokalizálni kellene a
szennyezõdés kiterjedését és mérté-
két. A három település összefogásá-
val talán elérhetõ lenne, hogy a kár-
mentesítésre megfelelõ forrásokat
csoportosítsanak át Hidasra.

Egy 2001-es címzett támogatásnak
köszönhetõen Bonyhádon kiépült
egy teljesen új ivóvízbázis. Potápi
Árpád polgármester mégis fontosnak
tartja a hidasi szennyezés végleges
felszámolását, hiszen a jövõben még
szükség lehet a felhagyott bonyhádi
kutak vizére is, amelyeket jelenleg
fenyeget a szennyezõdés. má-ré

Abbahagyták a szennyezett hidasi talajvíz tisztítását

Véleményezték Brüsszelben a régió opera-
tív programját, amit az Európai Bizottság
jónak talált, de bizonyos mértékben az át-
dolgozását kérte. Így az Új Magyarország
Fejlesztési Terv (ÚMFT) régiós pályázatai
többségében õsszel jelennek meg, de
semmi akadálya sem lesz annak, hogy egy
kiírást május 4-én már meghirdessenek. Ez
az elsõ kiírás, a hivatásforgalmú kerékpáros
közlekedés feltételeinek megteremtése cí-
met viseli – mondta dr. Wekler Ferenc el-
nök, a Dél-Dunántúli Regionális Fejlesztési
Tanács legutóbbi ülése után tartott sajtótá-

jékoztatón. A Tanács döntött a megyei vis
maior pályázatokról. Tolna megyében az
alábbi támogatásokat hagyták jóvá:

Kakasd – pince, üregbeomlás – 
1 225 000 Ft

Kakasd – leomlott közúti híd – 
2 481 840 Ft

Dombóvár – iskolaépület megsüllyedé-
se – 8 265 000 Ft

Izmény – az orkán erejû szél miatt meg-
sérült iskolatetõ – 1 017 600 Ft

Paks – pince, üregbeomlás 1 719 266 Ft
(központi vis maior keretbõl)

MMaaggyyaarroorrsszzáággii  
EErraassmmuuss--rreekkoorrddookk

DDöönnttöötttteekk  aa  vviiss  mmaaiioorr  ppáállyyáázzaattookkrróóll  iiss

A Tolna Megyei Önkormányzat Szoci-
ális és Egészségügyi Bizottsága pá-
lyázatot hirdet a bizottság rendelke-
zésére álló 3 millió Ft összegû keret
felosztására.

AA  ttáámmooggaattááss  ccéélljjaa
Azoknak a szociális és egészségügyi
tevékenységet folytató, bejegyzett ci-
vil szervezeteknek és intézmények-
nek a támogatása, amelyek az alapte-
vékenységüket meghaladó feladato-
kat végeznek (pl. rendezvények,
szakmai programok szervezése, esz-
közvásárlás).

PPáállyyáázzhhaattnnaakk
Pályázatot nyújthat be minden Tolna
megyében székhellyel, illetve telep-
hellyel rendelkezõ, adószámmal és a
tevékenység végzésére szóló enge-
déllyel rendelkezõ jogi személy (in-
tézmény, civil szervezet).
Gazdasági szervek és magánsze-
mélyek pályázata nem fogadható
be.

NNeemm  nnyyúújjtthhaatt  bbee  ppáállyyáázzaattoott
– aki a szervezet mûködéséhez a me-

gyei önkormányzat költségvetésé-
bõl egyéb jogcímen támogatást
kap.

– aki az elmúlt évben a megyei önkor-

mányzat által nyújtott támogatással
nem számolt el

A pályázat benyújtásának határideje
2007. május 15.

A pályázatokat 1 példányban az aláb-
bi címre kérjük benyújtani: Tolna Me-
gyei Önkormányzati Hivatal Pénzügyi
és Intézményfenntartó Osztálya (7100
Szekszárd, Szent István tér 11–13.)
A pályázattal kapcsolatos információ
az alábbi telefonszámon kérhetõ:
505-628/138-as mellék
Pályázni a pályázati adatlap felhasz-
nálásával lehet, mely letölthetõ a Tol-
na Megyei Önkormányzat honlapjáról
www.tolnamegye.hu

Döntés legkésõbb 2007. június 30.-ig

A pályázati forrás egyszeri, vissza
nem térítendõ támogatás.

A támogatás felhasználásáról a pályá-
zónak el kell számolnia az önkormány-
zat felé.
Tartós kötelezettséggel járó pályáza-
tot a bizottság nem támogat.
Az a pályázat, amely a határidõn túl
érkezik, vagy nem felel meg a pályá-
zati kiírás feltételeinek, érdemi vizsgá-
lat nélkül elutasításra kerül.

Szekszárd, 2007. március 30.

A Tolna Megyei Önkormányzat Közgyûlésének If-
júsági és Sport Bizottsága a megyében megren-
dezésre kerülõ – kizárólag nemzetközi, illetve or-
szágos – sportnagyrendezvények támogatására

PÁLYÁZATOT HIRDET
Pályázati keret 700 ezer Ft

1. A pályázók köre: Tolna megyei sportszervezetek
(Egy szervezet maximum 100 000 Ft támogatásra
pályázhat.)

2. A pályázatnak tartalmaznia kell
a.) A rendezvény rövid bemutatását, költségve-

tésének tervezetét
b.) A pályázó nevét és pontos címét
c.) A pályázó szervezet vezetõjének nevét
d.) Az igényelt támogatás összegét
e.) Azt a bankszámlaszámot, amelyre a támoga-

tás összegének átutalását a pályázó kéri
3. A pályázatok benyújtásának határideje

2007. május 4. 14 óra

4. A pályázatok elbírálásának határideje 2007. május
5. A pályázatokat az alábbi címre kérjük benyújtani

Tolna Megyei Önkormányzat 
Pénzügyi és Intézményfenntartói Osztálya 
7100 Szekszárd, Szent István tér 11–13.

Megjegyzés: a pályázat szempontjából az a rendez-
vény minõsül országosnak vagy nemzetközinek,
amely az országos sportági szakszövetség 2007. évi
versenynaptárában ilyen besorolást kapott.
A pályázaton csak azok a szervezetek vehetnek
részt, amelyek a 2006. évben elnyert támogatással
elszámoltak.

A Tolna Megyei Önkormányzat Közgyû-
lésének Mûvelõdési és Oktatási Bizottsá-
ga a megye közmûvelõdési tevékenysé-
gének segítése, a nemzeti és nemzetisé-
gi hagyományõrzés támogatása érdeké-
ben pályázatot hirdet az 5 millió Ft ösz-
szegû Közmûvelõdési Alap felosztására
az alábbi témákban:

I. Közmûvelõdési csoportok közös-
ségfejlesztõ tevékenysége

• pályázhatnak a csoportot mûködte-
tõ intézmények vagy civil szervezetek

• támogatás mértéke: max. 50 000 Ft.
II. Amatõr mûvészeti mozgalmak be-
mutatói és minõsítõ rendezvényei

• pályázhatnak: közmûvelõdési in-
tézmények vagy egyesületek
• pályázni lehet: a rendezvény tervével
• támogatás mértéke: max. 100 000 Ft.

III. Országos és regionális kulturális
rendezvények

• pályázhatnak: önkormányzatok,
közmûvelõdési intézmények, és te-
rületi hatókörû jogi személyiséggel
rendelkezõ civil szervezetek, 

• pályázni lehet: rendezvény bonyolí-
tására vagy részvétel biztosítására.

• támogatás mértéke max. 100 000 Ft.
IV. Települések kulturális tartalmú
nagyrendezvényei

• pályázhatnak: önkormányzatok, il-
letve megbízásukból közmûvelõdé-
si intézmények vagy egyesületek

• pályázni lehet: a rendezvény(soro-

zat) részletes programjával és költ-
ségvetési tervével az érintett ön-
kormányzat határozata alapján.

• támogatás mértéke: max. 150 000 Ft.
V. Tolna megye kulturális, közmûvelõdé-

si és mûvészeti értékeit bemutató ki-
adványok, monográfiák támogatása

• pályázhatnak: költségvetési szer-
vek és intézmények, bejegyzett
egyesületek (gazdasági szervek és
magánszemélyek pályázata nem
fogadható be)

• pályázni lehet: lektorált kézirat +
nyomdai terv és árajánlat birtokában.

• támogatás mértéke: max. 200 000 Ft
Nem vehet részt a pályázaton az a szer-
vezet, amelyik az elõzõ évben kapott tá-
mogatással nem számolt el, és közmûve-
lõdési statisztikai jelentési kötelezettségé-
nek nem tett eleget. Elõnyben részesül-
nek a mellékletekkel igazolt jogszerûsé-
get bizonyító pályázók.

A pályázat benyújtásának határideje
2007. május 8.

A pályázatokat az alábbi címre kérjük be-
nyújtani: Tolna Megyei Önkormányzati Hi-
vatal Pénzügyi és Intézményfenntartó Osz-
tály 7100 Szekszárd, Szent István tér 11–13.
Pályázni a pályázati adatlap felhasználásá-
val lehet, amely letölthetõ a www.tolname-
gye.hu, ill. a www.tmamk.hu/ Kulturális In-
tézet honlapokról. Pályázattal kapcsolatos
információ a Pénzügyi és Intézményfenn-
tartó Osztályon kérhetõ, telefon: 505-627.

SZOCIÁLIS ÉS EGÉSZSÉGÜGYI CÉLÚ
PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

FELHÍVÁS Közmûvelõdési pályázat
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Beküldendõ a vízszintes 1. és a függ 14. számú sorok megfejtése
Beküldési határidõ: 2007. április 28.

Cím: Séd Nyomda Kft. 7100 Szekszárd, Epreskert u. 10.
Elõzõ rejtvényünk szerencsés megfejtõi: 

Kilyén Szilveszter (Bátaszék), Zelend Istvánné (Dombóvár), Mészáros Árpádné (Tevel)
A Séd Nyomda saját gyártású könyveit a nyerteseknek postán juttatjuk el.

VÍZSZINTES: 1. Találó megállapítás elsõ ré-
sze. 12. Kedvelt szobanövény.  13. Abban a má-
sik irányban.  14. …Ripa, római provincia volt
Tolna határában.  15. Megszólal a juh.  17. Õse-
ink fegyvere volt.  18. Francia színésznõ (Marie-
José).  19. Állam Közép-Afrikában, fõvárosa:
Libreville.  20. „Minõ csodás kevercse rossz s
nemesnek …” (Madách).  21. Ismeretlen adako-
zó névbetûi.  22. Olasz filmcsillag (Sophia).  23.
Érzelmi állapot.  24. Mohamedán országokban a
miniszter.  25. Papíron fehéren maradó részek ki-
töltésére szolgáló ólomdarab a nyomdászatban.
26. Logaritmus, röv.  28. Maga után húz.  29. Né-
met betû.  30. Az arzén vegyjele.  32. Radioaktív
elem.  34. Nõi lakosztály a mohamedánoknál.
35. Háromatomos oxigénmódosulat.  36. A csa-
ládi tûzhely védelmezõi a római mitológiában.
37. A szobába.  38. A buddhizmus Japánban el-
terjedt ága.  39. Kéttagú algebrai kifejezés.  40.
…Remo, olasz fesztivál város.  41. Jóslat kö-
zépsõ része!  42. Dübörgésszerû zaj.  43. Föld-

darab.  44. Valaki nevét imába foglalni.  46.
Nem késte le a vonat indulását.

FÜGGÕLEGES: 1. MK.  2. Légnemû álla-
potba megy át. 3. Szegecs.  4. Ádám párja volt.
5. Római számmal ötvenegy.  6. Francia vásá-
ri komédiás volt.  7. Vasúti kocsi.  8. Nomen
est …, a név végzet.  9. Régi súlymérték.  10.
Papírra vet.  11. Román juhtúró.  14. A megál-
lapítás második része. 16. Lankadás nélkül fi-
gyelõ.  19. Színmûvész volt (Gyula).  20. Gö-
rög levegõ. 22. Fizetést csökkent.  23. Bizony-
talan kimenetelû.  25. Gyümölcsöt hoz a fa.
27. Az antiloppal rokon, kecses vad.  29. Elkü-
lönítésre szolgáló írásjel.  31. Vallásos tiszte-
letben részesített személyek.  33. Orosz folyó.
34. Idegen nõi név.  36. Afrikai állam a Föld-
közi-tenger mellett.  37. Nagy létszámú afrikai
nép.  39. Az NSZK fõvárosa volt. 40. Utód.
42. Börtönben csücsül. 43. Szerencseszám.
45. Mennyiségi egység röv.  47. Lázadni kezd!

2007. április 24-én 19 órakor
Hegedûs Bérlet IV. elõadása: Jean
Letraz: TOMBOL AZ ERÉNY – vígjáték a
Budapesti Turay Ida Színház elõadásá-
ban.  Jegy 1500 Ft

2007. április 25-én 19 órakor
Garay Bérlet IV. elõadása: Pozsgai Zsolt:
SZÉCSI PÁL – a budapesti Aranytíz Teátrum
elõadása. Szereplõk: Gergely Róbert, Radó
Denise, Borbáth Ottilia, Maronka Csilla,
Nádas György. Jegy 1500 Ft

2007. május 2-án 19 órakor
Sárdy bérlet IV. elõadása: KÁLMÁN IMRE
A cirkuszhercegnõ – operett a budapes-
ti Blaha Lujza Színház elõadása. Jegy
1500 Ft

Bibliai Szabadegyetem 
2007. április 24. 18 óra – az élelmiszer-
ipar árnyoldalai. Elõadó Tóth Gábor élel-
miszeripari mérnök

2007. április 23-án 16 órakor
Várostörténeti klub – „A gerinc mindig
maradjon egyenes” Takler Ferenc borász-
szal készült interjús kötet bemutatója, bor-
kóstolással. A Tolna Megyei Általános Mû-
velõdési Központ és a Babits Mihály Mû-
velõdési Ház és Mûvészetek Háza 

2007. április 28-május 19-ig
kiállítást rendez AMATÕR KÉPZÕ- ÉS
IPARMÛVÉSZ ALKOTÓK munkáiból a
márványteremben 

FELHÍVÁS! 37. Tolna Megyei Gyermekrajz
Pályázat – gyermeknapi kiállításra várjuk az
általános iskolás korú tanulók alkotásait. Té-
ma, technika, méret kötetlen. Paszpartuval
ellátott munkákat fogadunk el, amelyen sze-
repel a tanuló neve, osztálya, iskolája. Ha-
táridõ 2007. május 6., Babits Mihály Mûve-
lõdési Ház és Mûvészetek Háza, 7100
Szekszárd, Szent István tér 10. címre. Díját-
adás május 24-én, a kiállítás megnyitóján

Mûvészetek Háza

2007. április 28-án 11 órakor
„TENDENCIÁK” – a Magyar Képzõ- és
Iparmûvészek Festõ Szakosztályának Ki-
állítása. Megnyitja Szakolczay Lajos Jó-
zsef Attila díjas irodalomtörténész, mûvé-
szeti író. Közremûködik Farkas Judit, a
Liszt Ferenc Mûvészeti Iskola növendéke.
A kiállítás megtekinthetõ 2007. május 22-
ig, hétfõ kivételével naponta 9–17 óráig

2007. május 3-án 19.30 órakor
TÁTRA TIBOR és SZÛCS ANTAL GÁBOR
koncertje – a LATIN DUÓ harmadik albu-
mának bemutatása. Belépõdíj 1500 Ft

FIGYELEM! 
ITK NYELVVIZSGA angol, német alap- és
középfokon. ÍRÁSBELI június 9-én. Jelent-
kezési határidõ 2007. május 15.

Április utolsó hetétõl május elsõ negyedé-
nek végéig a havi középhõmérséklet 13°C-
ról 16°C-ra növekszik. A hajnali minimumok
átlaga 8°C-ról 10°C-ra nõ. Az idõszak kez-
detén hûvösebb években elõfordultak még
2–3°C-os értékek, de május elején 6–7°C-
nál kisebb értékek már nem fordultak elõ.
A napi maximumok átlaga 19–21°C-ok kö-
rül alakulnak. Meleg években sokszor elõ-
fordult ebben az idõszakban 25–30°C-os

maximum hõmérséklet is. A kö-
vetkezõ két hét a három

tavaszi hónap leg-
csapadékosabb

idõszaka. Átla-
gosan 25–30
mm csapa-
dék hullik.

A tavasz eddigi idõjárása sokkal mele-
gebb és szárazabb volt a megszokottnál.
Az idei évben várhatóan a következõ
idõszak mind hõmérsékletében, mind
csapadékmennyiségében a szokásos lesz.

Az idõjárás az idei tavaszon rendkívül
kedvezett a mezõgazdasági munkálatok
elvégzéséhez. Most kell befejezni a tava-
szi vetéseket, továbbá a vegyszeres
gyomírtás alapkezeléseit. 

A gyümölcsösökben – különösen az õszi-
barackosokban – folytatni kell a gombás és
rovarölõs kezeléseket. A szõlõben most jön
el az elsõ permetezések ideje, különösen
fontos a levélatkák elleni védekezés. 

A talajmenti fagyok veszélye elmúlt, ki-
ültethetõk a kis kertekbe az átteleltetett
cserjék.

MMIIRREE  SSZZÁÁMMÍÍTTHHAATTUUNNKK  AAZZ  ÉÉGGIIEEKKTTÕÕLL??
Tolna megyei idõjárás-elõrejelzés május elsõ hetéig

– Jegyezze meg, fiatal barátom, a
lényeg, hogy az ember mindig legyen
a húsosfazék körül – mondta a Nyi-
latkozó, és mutatóujját jelentõségtel-
jesen a magasba emelte. – Ilyen egy-
szerû az egész, mondhat itt bárki bár-
mit, ha az ember érvényesülni akar,
akkor jobban teszi, ha nem ragad le
mindenféle piszlicsáré ügynél, ha-
nem csak magával törõdik, és úgy in-
tézi a dolgait, hogy ahhoz a húsosfa-
zékhoz hébe-hóba maga is odaférjen.

– Na, igen – helyeseltem bizony-
talanul, csak hogy egyetértésemmel
igyekezzem emelni a megállapítás
magasztosságát. A dolog azzal kez-
dõdött, hogy egy jó kis tényfeltáró
riportot akartam írni egy szekszár-
di házról, a mûvelõdési ház és a
Mûvészetek Háza közöttirõl, amely-
re szép emeletráépítést álmodtak
bizonyos hozzáértõ fejek, de amely-
bõl hasznavehetetlen romhalmazt
alkottak bizonyos hozzá nem értõ
kezek, és amely környékén évek óta
nem történik az égvilágon semmi
azon kívül, hogy idõrõl idõre je-
lentkezik valaki, aki egy jó kis tény-
feltáró riportot akar írni a kialakult
helyzetrõl.

– Persze tõlem közelebbrõl is meg-
nézheti ezt a házat – folytatta vállát
megvonva a Nyilatkozó –, de higgye
el, nincs semmi értelme, úgyis csak
azt fogja látni, amit szerte ebben az
országban, és amit magának, egy
ilyen értelmesnek látszó fiatalember-
nek különösebb vizsgálódás nélkül is
tudnia kellene már.

– Na, igen – helyeseltem továbbra
is bizonytalanul, mert nem értettem,
mit kellene látnom ezen a házon,

ami olyan, mint szer-
te ebben az országban, de mint ér-
telmesnek látszó, gondoltam, jobb,
ha erre nem kérdezek rá, így inkább
csak végigmértem a házat, tetejétõl
az alapokig, hátha valóban találok
közte és az ország között valamiféle
párhuzamot.

– Ugye, maga is látja, hogy mi van
– folytatta atyai biztatással a Nyilat-
kozó. – Nézze csak meg jól. Fent a
szél csak úgy keresztül-kasul fújdogál
benne, gazdája nincs, aki meg alul
lakik, az mind a nyakába kapja a esõ-
vizet meg a galambszart, aztán gyõz-
ze önerõbõl rendbehozni, amit felette
elcsesztek mások. Körülötte sem kü-
lönb a helyzet, emberek járnak, illet-
ve járnának csak, színházba, moziba,
koncertre, kiállításra, képzelheti, mi-
lyen, mikor lakkcipõben dagasztják a
sittet, miközben a patkányok röhög-
nek rajtuk. Hát ennyit a fene nagy
kultúráról meg arról, hogyan kellene
egy városközpontnak kinézni, ha
azok, akiket illet, azzal törõdnének, ki
építhessen itt emeletet és ki nem.

– Na, igen – mondtam csalódottan,
és úgy döntöttem, leteszek róla, hogy
megírjam a riportomat.

– Azért mondom – összegezte nyi-
latkozatát a Nyilatkozó –, hagyja a
francba ezt a házat. Foglalkozzon in-
kább a húsosfazékkal, ahogy mások
teszik, és intézze úgy a dolgait, hogy
hébe-hóba maga is odaférjen.

Miután elváltunk és hátat fordítot-
tam a háznak, hirtelen ráeszméltem,
mennyire megéheztem. Ideje lesz be-
ülnöm valahová. Talán egy zónapör-
költet én is megengedhetek magam-
nak.                                      -bajnok-

Húsosfazék

A Bátaszéki Ifjúsági Fórum Civil Tusát
rendezett az április 14–15-i hétvégén.
A rendezvényre a település civil szerve-
zeteit várták, amelyek közül 5 csoport
képviseltette magát. A környékról az al-
sónyéki táncosok is kedvet kaptak a szó-
rakoztató versengéshez, õk alakították a
hatodik csapat. A résztvevõk életkora
széles palettán mozgott, az egészen fia-
taloktól a szépkorúakig mindenki meg-
mutathatta, miben a legügyesebb. Szom-
baton városismereti vetélkedõ, vasárnap
sport-, fõzõ-, és zenei versenyen mérték
össze tudásukat a civilek. Az összevont
versenyben a keresztény családok csa-
pata gyõzött.                                    kb

Az Olimpiai Ötpróba versenysoro-
zatot 1978. óta mindig  az éppen
aktuális olimpia elõtt 2 évvel  ren-
dezik meg. Célja, hogy minél több
embert sportolásra ösztönözzön, és
segítse az egészséges életmód szo-
kásrendszerének kialakítását. Elsõ
Tolna megyei fordulóját március
31-én tartották Szekszárdon, több
mint 500 fõ részvételével.

Öt sportágban – gyalogtúra,
futás, kerékpár, úszás és triatlon
/ duatlon – indulnak a jelentke-
zõk. A teljesített táv alapján
pont, illetve pecsét jár, amit
próbakönyvben rögzítenek.
Egy hónapban, egy könyvben 1
kis, 1 közepes vagy 1 nagypró-
ba teljesítéséért adnak pontot.
Az 1994. január 1. után, és
1942. január 1. elõtt született
próbázók a kispróba teljesítésé-
ért is 4 pontot kaphatnak. Meg-
felelõ pontszám elérése után ér-
tékes ajándékok járnak jutalmul.

A versenykiírás szerint a Pe-
kingi Olimpiára utazó 8 ver-
senyzõt azok közül sorsol-
ják ki, akik öt próbafajtán
legalább 10 pontot értek el.

Az Olimpiai Ötpróba elsõ
Tolna megyei fordulójában,
március végén, a legköny-
nyebb megmérettetésnek
vágtak neki a sportrajongók.
Egy könnyed napfényes séta várt rá-

juk, ahol  a 7–15 és 30 km-
es távon, a 7 évestõl a 70
évesig korosztályig álltak
rajthoz, több mint félezren. 

Radva Dóra, a megyei
szervezõbizottság tagja el-
mondta: a stáb már a 2004-
es Athéni ötkarikás játékok-
kal párhuzamosan meghir-
detett rendezvényhez is

csatlakozott. Most újra felvállalták a
szervezést. Az olimpiai ötpróba
folytatódik, továbbra is várják az
érdeklõdõk jelentkezését, mindig a
helyszínen. A következõ megmé-
rettetés április 31-én futás lesz,
Szekszárdon az I. Domaine Gróf
Zichy Futóversenyen. Itt az 5,3
km-es táv egyben pontgyûjtési le-
hetõség is. Május 12-én kerékpár-
túrára lehet jelentkezni.  

Nem csak élsportolók vehetnek
részt a próbákon, hanem mind-
azok, akik szeretik a természetben
kellemesen és egyúttal hasznosan
eltölteni a szabadidõt.     Kujáni Yvett

A közelmúltban Dunaszentgyörgyön egy
vadász kilõtt egy képzett puli kutyát a gaz-
dájától és a nyájtól 60–70 méterre. Az ebet
3 lövés érte a nyakán. A tulajdonosok a
Tolna Megyei Állat- és Természetvédõ Ala-
pítvány segítségét kérték a megdöbbentõ

eset után. A szervezet javaslatára az álla-
tot a Szekszárdi Állatklinikára szállították,
ahol még aznap éjszaka megmûtötték, de
sajnos a reggelt már nem érte meg. 

A család az ügyben nem akar nyilatkoz-
ni, az alapítványt kérte fel a történtekkel
kapcsolatos ügyek intézésére. A szervezet
feljelentést tett a Paksi Rendõrkapitánysá-

gon, valamint levélben felkeres-
te a megyei vadászati fõfelügye-
lõt. Fiáth Szilvia az alapítvány
vezetõje elmondta, mélyen el-
ítélik a vadászok által rendsze-
resen elkövetett bûncselekmé-
nyeket, és mindent megtesz-
nek annak érdekében, hogy az
ilyen emberek ne foghassanak
többet fegyvert a kezükbe. 

A rendõrség jelenleg is vizs-
gálja az ügyet. A gyanúsított
vadásztól az azonosítás miatt
elvitték a fegyvereket. Várható-
an állatkínzás vétsége miatt bí-
róság elé kerül majd.          -kb-

Peking 2008.
Olimpiai Ötpróba Tolna megyében is

ÁÁrrttaattllaann  kkuuttyyáárraa  llõõtttteekk
Tolna megyében április 12–16. között
megkezdõdött a vadon élõ ragadozók,
elsõsorban rókák orális immunizálása.
Repülõbõl veszettség elleni vakcinákat
szórnak ki a lakott területektõl távol esõ
erdõs részekre.  

A Tolna Megyei Szakigazgatási Hiva-
tal a kihelyezés napjától számított 21 na-
pig legeltetési tilalmat és ebzárlatot ren-
delt el az érintett területen. Az ebeket
kötve kell tartani, és közterületre csak
pórázon szabad vezetni. Kivételt képez-
nek a vadász- és pásztorkutyák. Az ön-
kormányzatot az Állategészségügyi Tör-
vény kötelezi arra, hogy a vakcinázás
kezdetéig a kóbor kutyákat fogja be, er-
re minden ebtartó ügyeljen! Ha valaki
nem tartja be ezeket a szabályokat, akár
20 ezer forint büntetésre is számíthat.

A kutyák és egyéb állatok tartását
azért kell korlátozni, mert az oltóanyagot
elsõsorban a rókáknak kell megenniük.
Hazánkban 11 éve vakcináznak, ez alatt
az idõ alatt a tizedére csökkent a veszett-
séges esetek száma.

Amennyiben rendkívüli esemény törté-
nik, pl. ember érintkezik a vakcinával, azt
jelenteni kell az igazgatóságnak és a terü-
letileg illetékes ÁNTSZ-nek. A vakcinák az
emberre és az állatokra nézve ártalmatla-
nok. Ennek ellenére, ha a bõrre, szembe,
orrba, szájba (nyálkahártyára) kerül,
azonnal orvoshoz kell fordulni.          K.B.
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A meglõtt puli 
az állatklinikán


